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ΠΡΟΛΟΓΟΣ – ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Σκοπός της παρούσας απογραφικής έκθεσης είναι η αποτύπωση των στοιχείων λειτουργίας 

και υποδομών του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πατρών για το 

ακαδημαϊκό έτος 2020 – 2021. Η έκθεση επιδιώκει επίσης να συμβάλει στην καταγραφή των 

απόψεων των φοιτητών του Τμήματος για τα μαθήματα του Προγράμματος Σπουδών αλλά 

και στην καταγραφή των απόψεων των διδασκόντων για τις υποδομές, τον εξοπλισμό, το 

ανθρώπινο δυναμικό και τη γενικότερη λειτουργία του Τμήματος. Επιπλέον, σκοπός της 

έκθεσης είναι η συγκριτική αποτίμηση της λειτουργίας του Τμήματος σε σχέση με τα 

προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη, καθώς και ο προγραμματισμός δράσεων για το ερχόμενο 

ακαδημαϊκό έτος.  

Πριν παρατεθούν αναλυτικά τα ποσοτικά και ποιοτικά στοιχεία της έκθεσης αξιολόγησης, θα 

πρέπει να σημειωθεί μία σημαντική εξέλιξη, η οποία αναμένεται να επηρεάσει σημαντικά 

τον τρόπο διεξαγωγής και την εφαρμογή των αποτελεσμάτων της εσωτερικής και εξωτερικής 

αξιολόγησης του Τμήματος καθορίζοντας βασικές παραμέτρους στο σχεδιασμό της 

στρατηγικής και ανάπτυξης του Τμήματος για το μέλλον. Η εξέλιξη αυτή αφορά στην 

απόφαση της Αρχής Διασφάλισης και Πιστοποίησης της Ποιότητας στην Ανώτατη 

Εκπαίδευση (εφεξής ΑΔΙΠ) για πιστοποίηση των προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 

προγραμμάτων σπουδών των τμημάτων της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης μέσα από μία 

διαδικασία που αξιοποιεί τις εξωτερικές και εσωτερικές αξιολογήσεις των τμημάτων σε 

συνδυασμό με έναν αριθμό κριτηρίων που πρέπει να πληρούν τα νέα προγράμματα 

σπουδών για να πιστοποιηθούν. 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων έχει ολοκληρώσει με επιτυχία την εξωτερική αξιολόγηση 

το 2014 και διεξάγει αναλυτικά την ετήσια εσωτερική αξιολόγηση, υπό την καθοδήγηση και 

αρωγή της Μονάδας Διασφάλισης Ποιότητας (εφεξής ΜΟΔΙΠ) του Πανεπιστημίου Πατρών. 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων ήταν από τα πρώτα τμήματα του Πανεπιστημίου Πατρών 

που πιστοποιήθηκε από την ΑΔΙΠ.  

Για τη σύνταξη της παρούσας έκθεσης, η ΟΜΕΑ συνεργάστηκε με τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος 

Διοίκησης Επιχειρήσεων, τα μέλη ΕΔΙΠ, καθώς και με τους διδάσκοντες ΠΔ 407/80 και 

Απόκτησης Ακαδημαϊκής Εμπειρίας (ΕΣΠΑ), για τη συμπλήρωση ερωτηματολογίων 

αποτίμησης του εκπαιδευτικού έργου, όπως επίσης και για τη συμπλήρωση 

ερωτηματολογίων των μελών ΔΕΠ. Από το ακαδημαϊκό έτος 2017-18, μετά από ενέργειες της 

ΜΟΔΙΠ του Πανεπιστημίου Πατρών, λειτουργεί ηλεκτρονική πλατφόρμα υποβολής και 

επεξεργασίας ερωτηματολογίων. Η λειτουργία της έχει ήδη διευκολύνει σημαντικά τη 

διαδικασία εκπόνησης των ετήσιων εσωτερικών εκθέσεων του Τμήματος. Επίσης, η ΟΜΕΑ 
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συνεργάστηκε εκτεταμένα με τη Γραμματεία του Τμήματος για τη συλλογή των 

απαιτούμενων στοιχείων και τη συμπλήρωση των σχετικών απογραφικών πινάκων. Για την 

άντληση των πληροφοριών που περιλαμβάνονται στην Έκθεση χρησιμοποιήθηκαν, μεταξύ 

άλλων, οι εξής πηγές: 

 Στοιχεία που συλλέχθηκαν από τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, μετά από τη σχετική 

υποβολή στοιχείων στο Πληροφοριακό Σύστημα της ΜΟΔΙΠ. 

 Στοιχεία από τη Γραμματεία του Τμήματος. 

Τέλος, η οικεία ΟΜΕΑ εξακολουθεί να συνεργάζεται στενά με τη Γραμματεία της ΜΟΔΙΠ του 

Πανεπιστημίου Πατρών, η οποία συνεχίζει να παρέχει πολύτιμη καθοδήγηση σχετικά με τη 

διαδικασία εκπόνησης της παρούσας Έκθεσης αλλά και για όλα τα θέματα διασφάλισης 

ποιότητας, σύμφωνα με την επίσημη Πολιτική Διασφάλισης Ποιότητας του Πανεπιστήμιου 

Πάτρας, την οποία έχει υιοθετήσει και εφαρμόζει το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων. 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ 

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Πατρών ιδρύθηκε με το Προεδρικό 

Διάταγμα ΦΕΚ 206/06.09.1999. Διοικείται από τη Γενική Συνέλευση και τον Πρόεδρο του 

Τμήματος. Το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος αποτελείται από μέλη ΔΕΠ, μέλη ΕΔΙΠ, 

διδάσκοντες του Π.Δ. 407/80 και διδάσκοντες με το πρόγραμμα Απόκτησης Ακαδημαϊκής 

Εμπειρίας (ΕΣΠΑ).  

Τον Ιούνιο του 2013 ιδρύθηκε η Σχολή Οικονομικών Επιστημών και Διοίκησης Επιχειρήσεων, 

στην οποία εντάχθηκε το Τμήμα, καθώς και τα Τμήματα Οικονομικών Επιστημών, 

Διαχείρισης Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών και Διοίκησης Επιχειρήσεων 

Αγροτικών Προϊόντων και Τροφίμων. Μετά την απορρόφηση του ΑΤΕΙ Δυτικής Ελλάδας από 

το Πανεπιστήμιο Πατρών το 2019, στη Σχολή ενσωματώθηκε το τμήμα Διοίκησης Τουρισμού 

και το τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, ενώ εξήλθε το τμήμα Διαχείρισης 

Πολιτισμικού Περιβάλλοντος και Νέων Τεχνολογιών.  

Ο Καθηγητής κ. Ανδρέας Νεάρχου υπηρέτησε ως Πρόεδρος του Τμήματος κατά το 

ακαδημαϊκό έτος 2020-21, με Αναπληρώτρια Πρόεδρο την Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κ. 

Δήμητρα Παπαδημητρίου.  

Η Γραμματεία αποτελεί την Κεντρική Διοικητική Υπηρεσία του Τμήματος. Αντικείμενα που 

ανήκουν στην αρμοδιότητα της Γραμματείας είναι η διοικητική σύνδεση του Τμήματος με 

το Πανεπιστήμιο Πατρών, η διαχείριση Εισερχομένων–Εξερχομένων Εγγράφων, καθώς και 

οποιοδήποτε διοικητικό–λειτουργικό θέμα σχετικό με το Πρόγραμμα Σπουδών (π.χ. 

βαθμολογία, μαθήματα, κατάλογοι πτυχιούχων, ορκωμοσία, κλπ.) 

Οι ημερομηνίες έναρξης και λήξης των Διδακτικών και Εξεταστικών Περιόδων ορίζονται με 

απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Πατρών και είναι κοινές για όλα τα Τμήματα 

του Πανεπιστημίου. Το ως άνω χρονοπρόγραμμα ορίζεται για κάθε επόμενο Ακαδημαϊκό 

Έτος στο εαρινό εξάμηνο του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους και είναι αναρτημένο από την 

Γραμματεία, στον οικείο χώρο Ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Τμήματος. Το 

Ωρολόγιο Πρόγραμμα Διδασκαλίας Μαθημάτων συντάσσεται έγκαιρα πριν από την έναρξη 

κάθε Ακαδημαϊκού Έτους και είναι αναρτημένο από την Γραμματεία στον οικείο χώρο 

Ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Τμήματος. 

Ένας από τους βασικούς σκοπούς του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων είναι να εκπαιδεύει 

υψηλού επιπέδου επιστήμονες παρέχοντας στους φοιτητές τις θεωρητικές γνώσεις και 
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πρακτικές δεξιότητες που θα τους βοηθήσουν να αναπτύξουν τις ικανότητες και τα 

ενδιαφέροντά τους, ακαδημαϊκά ή επαγγελματικά, και να διαδραματίσουν πρωταγωνιστικό 

ρόλο στο σύγχρονο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον σε τοπικό, εθνικό ή / και διεθνές 

επίπεδο.  

Η υλοποίηση αυτών των στόχων γίνεται πρωταρχικά μέσα από το πρόγραμμα σπουδών του 

Τμήματος, αλλά και μέσω άλλων δραστηριοτήτων και οργανωμένων υπηρεσιών που 

προσφέρει για την καλύτερη προετοιμασία των φοιτητών, όπως εργαστηριακές εφαρμογές, 

επισκέψεις και πρακτική άσκηση σε επιχειρήσεις, διοργάνωση συνεδρίων και ημερίδων με 

επιστημονικά θέματα και άλλα. Ακόμα, το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων παρέχει 

προγράμματα φοιτητικής κινητικότητας, συμμετέχοντας στο Ευρωπαϊκό Εκπαιδευτικό 

Πρόγραμμα Erasmus+, το οποίο αφορά στις οργανωμένες ανταλλαγές φοιτητών για 

αναγνωρισμένες περιόδους σπουδών σε Πανεπιστήμια χωρών-μελών της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, μέσω του Συστήματος Μεταφοράς Πιστωτικών Μονάδων (ECTS). Τα προγράμματα 

σπουδών που προσφέρει το Τμήμα παρουσιάζονται εκτενέστερα στην επόμενη ενότητα. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, Το έμψυχο δυναμικό του Τμήματος αποτελείτο από 19 

μέλη ΔΕΠ, 2 μέλη ΕΔΙΠ, και 4 στελέχη διοικητικού προσωπικού. Ακολουθούν πίνακες στους 

οποίους παρατίθενται αναλυτικά τα μέλη ΔΕΠ και ΕΔΙΠ του τμήματος, καθώς και το 

διοικητικό προσωπικό του. 

ΜΕΛΗ ΔΕΠ 

Αγγελόπουλος Ελευθέριος, Επίκουρος Καθηγητής 

Ανδρουλάκης Γεώργιος, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Βουτσινάς Βασίλειος, Καθηγητής 

Γεωργόπουλος Αντώνιος, Καθηγητής 

Γιαννίκος Ιωάννης, Καθηγητής 

Καραγιάννη Δέσποινα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια 

Κούτουλας Δημήτριος, Επίκουρος Καθηγητής 

Λίβας Χρήστος, Επίκουρος Καθηγητής 

Μαρούδας Λεωνίδας, Καθηγητής 

Μυλώνη Βαρβάρα, Επίκουρη Καθηγήτρια 

Νεάρχου Ανδρέας, Καθηγητής (Πρόεδρος) 

Οικονομάκης Γεώργιος, Καθηγητής 

Παπαγεωργίου Θεοφάνης, Επίκουρος Καθηγητής 
Παπαδημητρίου Δήμητρα, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια (Αναπληρώτρια Πρόεδρος και Διευθύντρια του 
Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών - ΜΒΑ) 

Πέππας Παύλος, Καθηγητής 

Πολυχρονίου Παναγιώτης, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Σταματίου Ιωάννης, Καθηγητής 

Τσαγκανός Αθανάσιος, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Τσενέ Χρυσούλα, Επίκουρη Καθηγήτρια 
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Ε.Δ.Ι.Π. 

Καίσαρη Μαρία, Διδάκτωρ Τμήματος Μαθηματικών Πανεπιστημίου Πατρών 

Μανουσάκης Γεώργιος, Διδάκτωρ Τμήματος Μαθηματικών Πανεπιστημίου Πατρών 

 

Διοικητικό και Τεχνικό προσωπικό 

Γιαννοπούλου Ευδοξία, Γραμματέας 
Αμπαρτζάκη Μαρία, Διοικητικό Προσωπικό 

Βασιλοπούλου Αικατερίνη, Διοικητικό Προσωπικό 
Κωνσταντάτου Αικατερίνη, Διοικητικό Προσωπικό 
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ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

Γενικά 

Αντικείμενο του Προπτυχιακού Προγράμματος σπουδών είναι η διδασκαλία των βασικών 

αντικειμένων που σχετίζονται με τη Διοίκηση Επιχειρήσεων έτσι ώστε οι φοιτητές/τριες να 

αντιληφθούν τον έντονα διεπιστημονικό χαρακτήρα της Διοίκησης Επιχειρήσεων και να 

αναπτύξουν δεξιότητες που θα τους επιστρέψουν να σταδιοδρομήσουν στο σύγχρονο 

οικονομικό περιβάλλον. Το Προπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών (ΠΠΣ) δομείται στους 

ακόλουθους βασικούς πυλώνες: 

 Μάνατζμεντ 

 Μάρκετινγκ 

 Λογιστική και Χρηματοοικονομικά 

 Οικονομικά 

 Ποσοτικές Μέθοδοι και Πληροφορική 

 Μαθήματα Υποστήριξης (π.χ. Δίκαιο, Ξένες Γλώσσες) 

Σχετικά με τα μαθησιακά αποτελέσματα του ΠΠΣ, επιδίωξη του Τμήματος είναι οι απόφοιτοί 

του να έχουν πολύ καλή θεωρητική γνώση όλων των αντικειμένων που αναφέρονται 

παραπάνω. Επίσης, να διαθέτουν πρακτικές δεξιότητες που να τους δίνουν τη δυνατότητα 

να εφαρμόσουν τη θεωρητική αυτή γνώση σε επιχειρησιακά προβλήματα. Τέλος, να 

αποκτήσουν τις κοινωνικές δεξιότητες που απαιτούνται προκειμένου να διαδραματίσουν 

πρωταγωνιστικό ρόλο στο σύγχρονο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

 

Κανόνες Αποφοίτησης Εισακτέων 2020-2021 

Η επιτυχής ολοκλήρωση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών απαιτεί τη 

συγκέντρωση 240 πιστωτικών μονάδων που μπορεί να πραγματοποιηθεί με τους 3 

παρακάτω ισοδύναμους τρόπους: 

 40 υποχρεωτικά (Y) μαθήματα και 8 μαθήματα επιλογής, 

 40 υποχρεωτικά μαθήματα, 6 μαθήματα επιλογής (E) και Πτυχιακή Εργασία, 

 40 υποχρεωτικά μαθήματα, 5 μαθήματα επιλογής, Πτυχιακή Εργασία σε συνδυασμό 

με συναφή Πρακτική Άσκηση. 
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Βασικός κανόνας αποφοίτησης για το Τμήμα (και τα έτη) με δυνατότητα χορήγησης 

Παραρτήματος Διπλώματος είναι «Σύνολο ΠΜ εξαμήνου = 30» για όλα τα εξάμηνα του 

προγράμματος σπουδών. 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΩΝ & ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 
Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Τελευταία αναμόρφωση 

Με βάση τη νέα νομοθεσία που διέπει τη λειτουργία των ΠΜΣ στην Ελλάδα, το τμήμα είχε 

την υποχρέωση να προχωρήσει σε εναρμονισμό του νόμου και του κανονισμού λειτουργίας 

του ΠΜΣ του. Αυτό επετεύχθη μέσα από μία διαδικασία συζητήσεων στη Συνέλευση του 

Τμήματος και συνεργασίας με την Επιτροπή Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου. 

Επιστέγασμα των συζητήσεων αυτών ήταν η επανίδρυση του Προγράμματος Μεταπτυχιακών 

Σπουδών «Διοίκηση Επιχειρήσεων - Master in Business Administration (M.B.A.)» (ΦΕΚ 

1585/08-05-2018). Επίσης, κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2017-2018 

ολοκληρώθηκε η ριζική αναθεώρηση του εσωτερικού Κανονισμού του ΠΜΣ, που 

δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 2993/25-07-2018 και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος 

(https://www.bma.upatras.gr/images/new/newfekmba27072018.pdf) προς ενημέρωση 

όλων των ενδιαφερομένων. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, ως διευθύντρια του προγράμματος μεταπτυχιακών 

σπουδών υπηρέτησε η Αναπληρώτρια Καθηγήτρια κ. Δήμητρα Παπαδημητρίου. 

 

Δομή των Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Το πρόγραμμα σπουδών του MBA έχει διάρκεια 3 εξαμήνων ενώ υπάρχουν κατευθύνσεις 

(βλ. παρακάτω) με τα δικά τους μαθήματα, καθώς και μαθήματα ελεύθερης επιλογής. Το 

σύνολο των πιστωτικών μονάδων που απαιτούνται για την απόκτηση του Μ.Δ.Ε. ανέρχεται 

σε 90 ECTS. Κάθε μεταπτυχιακός φοιτητής καλείται κατά τα δύο πρώτα εξάμηνα να 

παρακολουθήσει και να εξεταστεί επιτυχώς σε 6 μαθήματα ανά εξάμηνο. Κατά το τρίτο 

εξάμηνο οι φοιτητές υποχρεούνται στην εκπόνηση μεταπτυχιακής διπλωματικής εργασίας. 

Τα μαθήματα πιστώνονται με συνολικό φόρτο εργασίας εξήντα (60) πιστωτικών μονάδων 

(ECTS), και η διπλωματική εργασία με συνολικό φόρτο εργασίας τριάντα (30) πιστωτικών 

μονάδων (ECTS). Η διδασκαλία των μαθημάτων γίνεται στην Ελληνική γλώσσα. H συγγραφή 

της Διπλωματικής εργασίας μπορεί να είναι στα Ελληνικά ή στα Αγγλικά. 
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Απαιτήσεις για την Απόκτηση Μ.Δ.Ε. 

Μαθήματα  Αριθμός 

Συνολικός αριθμός μαθημάτων για απόκτηση Μ.Δ.Ε. 
12 μαθήματα + Διπλωματική 

Εργασία 

Μαθήματα κορμού 8 

Μαθήματα επιλογής 4 

Προσφέρονται από το Τμήμα Όλα 

Προσφέρονται από άλλα Τμήματα ---------- 

Τα μαθήματα του ΜΒΑ για το έτος 2020-2021 ήταν τα ακόλουθα: 

Α’ Εξάμηνο 

Υποχρεωτικά - Μαθήματα Κορμού 

α/α Μαθήματα Πιστωτικές 

Μονάδες 

(ECTS) 

Ανάθεση διδασκαλίας 

1 MBA_K101 Διοίκηση Επιχειρήσεων 5 Μυλώνη Βαρβάρα 

2 MBA_K102 Χρηματοοικονομική Διοίκηση 5 Τσαγκανός Αθανάσιος 

3 MBA_K103 Επιχειρησιακή Έρευνα 5 
Ανδρέας Νεάρχου και 

Γεώργιος Μανουσάκης 

4 MBA_K104 Μάρκετινγκ 5 Καραγιάννη Δέσποινα 

5 MBA_K201 Πληροφοριακά Συστήματα Διοίκησης 5 Βουτσινάς Βασίλειος 

6 MBA_K203 Μεθοδολογία Έρευνας & Ανάλυση Δεδομένων 5 Ανδρουλάκης Γεώργιος 

 Σύνολο 30  

Στο Β’ εξάμηνο οι φοιτητές επιλέγουν μία από τις κατευθύνσεις που περιγράφονται στο 

άρθρο 3 και υποχρεούνται να παρακολουθήσουν και να εξεταστούν σε ορισμένο αριθμό 

μαθημάτων της κατεύθυνσης. 

Β’ Εξάμηνο 

Υποχρεωτικά - Μαθήματα Κορμού 

α/α Μαθήματα 
Πιστωτικές 

Μονάδες (ECTS) 

Ανάθεση 

διδασκαλίας 
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1 MBA_K202 Επιχειρησιακή Στρατηγική 5 Μυλώνη Βαρβάρα 

2 MBA_K105 Λογιστική 5 
Αγγελόπουλος 

Ελευθέριος 

 

Β’ Εξάμηνο – Κατεύθυνση Μάνατζμεντ 

α/α Μαθήματα 

Πιστωτικές 

Μονάδες 

(ECTS) 

Ανάθεση διδασκαλίας 

1 MBA_ Α201 Οργανωσιακή Συμπεριφορά 5 Πολυχρονίου Παναγιώτης 

2 MBA_A202 Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση  (E Governance)      5 
Σταματίου Ιωάννης 

Καραγιάννη Δέσποινα 

3 MBA_A203 Διοίκηση Υπηρεσιών 5 Παπαδημητρίου Δήμητρα 

4 MBA_A204 Θεωρία Παιγνίων & Λήψη Αποφάσεων 5 Πέππας Παύλος 

5 
MBA_A207 Διοίκηση Επιχειρησιακών Λειτουργιών, 

Αλυσίδας Εφοδιασμού και Έργων 
5 Νεάρχου Ανδρέας 

 

Β’ Εξάμηνο – Κατεύθυνση Μάρκετινγκ 

α/α Μαθήματα  

Πιστωτικές 

Μονάδες 

(ECTS) 

Ανάθεση διδασκαλίας 

1 MBA_B201 Συμπεριφορά Καταναλωτή 5 Γεωργή Χριστίνα 

2 MBA_B202 Ερευνά Αγοράς 5 Λίβας Χρήστος 

3 MBA_B203 Ανάπτυξη  Νέου Προϊόντος 5 Γεωργή Χριστίνα 

4 MBA_B204 Ηλεκτρονικό Εμπόριο 5 
Καραγιάννη Δέσποινα 

Σταματίου Ιωάννης 

5 MBA_B205 Τουριστικό Μάρκετινγκ 5 Κούτουλας Δημήτριος 

 

Β’ Εξάμηνο – Κατεύθυνση Διεθνής Επιχειρηματικότητα 

α/α Μαθήματα  

Πιστωτικές 

Μονάδες 

(ECTS) 

Ανάθεση διδασκαλίας 

1 MBA_D201 Πολυεθνικές Επιχειρήσεις 5 Μυλώνη Βαρβάρα 

2 MBA_D202 Διεθνής Διοίκηση 5 Μαρούδας Λεωνίδας 
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3 MBA_D203 Διεθνής Διαχείριση Ανθρωπίνων Πόρων 5 Μαρούδας Λεωνίδας 

4 MBA_D204 Διεθνής Οικονομική 5 
Οικονομάκης Γεώργιος 

Ζησιμόπουλος Ιωάννης 

5 MBA_D205 Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών 5 Τσενέ Χρυσούλα 

 

Β’ Εξάμηνο – Μαθήματα Ελεύθερης Επιλογής Κατευθύνσεων 

α/α Μαθήματα Πιστωτικές 

Μονάδες 

(ECTS) 

Ανάθεση διδασκαλίας 

1 MBA_E201 Συστήματα Επιχειρηματικής 

Ευφυΐας 

5 Δεν διδάχθηκε 

2 MBA_E202 Διοίκηση Τουρισμού 5 Κούτουλας Δημήτριος 

3 MBA_C201 Οικονομετρία 5 Παπαγεωργίου Θεοφάνης 

4 MBA_C205 Κοστολόγηση 5 Πέππας Γεώργιος 

 

Γ’ Εξάμηνο – Διπλωματική Εργασία 

 Πιστωτικές Μονάδες (ECTS) 

MBA_THE301 Διπλωματική Εργασία 30 ECTS 

Γενικό Σύνολο Πιστωτικών Ομάδων 90 ECTS 

 

Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών 

Από τα προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη (2017-2018) είχε ενταθεί η προσπάθεια αναβάθμισης 

του προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών του Τμήματος. Συγκεκριμένα, ορίστηκε με 

απόφαση της Συνέλευσης του Τμήματος Επιτροπή Διδακτορικών Σπουδών, η οποία έχει ως 

βασική αρμοδιότητα να εισηγείται στη Συνέλευση για τα θέματα που άπτονται της 

λειτουργίας του Διδακτορικού Προγράμματος. Επίσης, ολοκληρώθηκε η ριζική αναθεώρηση 

του εσωτερικού Κανονισμού του προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών, που δημοσιεύτηκε 

στο ΦΕΚ 2970/24-07-2018 και έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος προς 

ενημέρωση όλων των ενδιαφερομένων. 
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ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ – ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ ΕΡΓΟ (Ακαδημαϊκό Έτος 2020-21) 
Ερωτηματολόγια Φοιτητών 

Το Τμήμα ολοκλήρωσε τη διαδικασία αξιολόγησης του εκπαιδευτικού του έργου μέσω 

ερωτηματολογίων που διανεμήθηκαν στους φοιτητές, τόσο για τα μαθήματα του χειμερινού 

εξαμήνου όσο και για τα μαθήματα του εαρινού εξαμήνου. Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-

2021, τέταρτο έτος της ηλεκτρονικής διαδικασίας αξιολόγησης, συμπληρώθηκαν 1.461 

ερωτηματολόγια για το σύνολο των προπτυχιακών μαθημάτων που προσφέρθηκαν από το 

Τμήμα (ολοκληρωτικά εξ αποστάσεως λόγω της πανδημίας Covid-19). Το πλήθος των 

συμπληρωμένων ερωτηματολογίων είναι υπερδιπλάσιο από εκείνο του προηγούμενου 

ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 (703 ερωτηματολόγια). Κατά συνέπεια, καταδεικνύεται ότι οι 

προσπάθειες του Τμήματος να παρακινηθούν οι φοιτητές/τριες σε μεγαλύτερη συμμετοχή 

στις διαδικασίες αξιολόγησης απέδωσε καρπούς. Επιπροσθέτως, ενδέχεται η συνθήκη της 

πανδημίας να λειτούργησε ευεργετικά προς αυτή την κατεύθυνση και να ώθησε τους/τις 

φοιτητές/τριες σε μεγαλύτερη συμμετοχή. 

Όσον αφορά τα αποτελέσματα, κάθε διδάσκων έχει τη δυνατότητα να δει το αποτέλεσμα της 

αξιολόγησης του μαθήματός του, καθώς και τα συγκεντρωτικά αποτελέσματα του Τμήματος. 

Τα αποτελέσματα της επεξεργασίας των ερωτηματολογίων για όλα τα μαθήματα 

παρατίθενται συνοπτικά στο Παράρτημα Α. Στο ίδιο παράρτημα παρατίθεται και δείγμα του 

ερωτηματολογίου που χρησιμοποιήθηκε. Ακολουθεί μια σύνοψη των σημαντικότερων 

ευρημάτων των αποτελεσμάτων, συγκριτικά με το προηγούμενο έτος (2019-2020) 

Ειδικότερα, οι προπτυχιακοί φοιτητές/τριες που συμπλήρωσαν τα ερωτηματολόγια: 

 Αξιολόγησαν θετικά την εμπειρία τους σχετικά με την παρακολούθηση των 

μαθημάτων (η μέση τιμή των ερωτήσεων της ενότητας «Παρακολούθηση 

Μαθημάτων» του ερωτηματολογίου ανήλθε σε 3,89/5). Το εν λόγω εύρημα 

παρουσιάζεται σημαντικά αυξημένο σε σχέση με το προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος 

2019-2020 (3,47/5 δια ζώσης και 3,71/5 εξ αποστάσεως). Όσον αφορά ορισμένες 

επιμέρους ερωτήσεις της ενότητας, οι φοιτητές/τριες που συμπλήρωσαν τα 

ερωτηματολόγια: 

o Παρακολούθησαν τακτικά τις παραδόσεις των μαθημάτων (4,23/5 για την 

ερώτηση 1 και 4,16/5 για την ερώτηση 2). 

o Βρήκαν αρκετά ενδιαφέρον το περιεχόμενο των μαθημάτων (3,74/5). 

o Εκτίμησαν ότι τα μαθήματα είναι αρκετά χρήσιμα (Ερώτηση 4) για την όλη 

πορεία των σπουδών τους (3,97/5).  
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o Θεωρούν ότι οι πλατφόρμες τηλεκπαίδευσης που χρησιμοποιήθηκαν στις εξ 

αποστάσεως διαλέξεις ήταν κατάλληλες για το εκπαιδευτικό έργο (3,77/5).  

 Αξιολόγησαν θετικά τα συγγράμματα και τις πανεπιστημιακές σημειώσεις (η μέση 

τιμή των ερωτήσεων της ενότητας «Συγγράμματα/Πανεπιστημιακές Σημειώσεις» του 

ερωτηματολογίου ανήλθε σε 4,08/5). 

 Αξιολόγησαν θετικά την ποιότητα διδασκαλίας που παρέχεται από το Τμήμα (η μέση 

τιμή των ερωτήσεων της ενότητας «Διδασκαλία» του ερωτηματολογίου ανήλθε σε 

3,91/5).  

 Θεώρησαν ότι ο βαθμός δυσκολίας των μαθημάτων και τα μαθησιακά 

αποτελέσματα (μέση τιμή των ερωτήσεων της ενότητας «βαθμός δυσκολίας του 

μαθήματος και μαθησιακά αποτελέσματα» του ερωτηματολογίου) είναι 

ικανοποιητικός (3,55/5).   

Συμπερασματικά, όπως φαίνεται και από το ακόλουθο συγκριτικό διάγραμμα, οι 

αξιολογήσεις των προπτυχιακών φοιτητών/τριών είναι ελαφρώς βελτιωμένες σε σχέση με το 

προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, κυρίως όσον αφορά την παρακολούθηση των 

μαθημάτων, τα συγγράμματα / σημειώσεις και τη διδασκαλία. Παρά τις ιδιάζουσες και 

πρωτόγνωρες συνθήκες εκπαιδευτικής λειτουργίας, το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων 

προκύπτει ότι ανταπεξήλθε ικανοποιητικά στις προκλήσεις. Τέλος, όσον αφορά το πεδίο 

ανοιχτού τύπου του ερωτηματολογίου, διαπιστώθηκε ότι τα περισσότερα σχόλια των 

φοιτητών ήταν κόσμια και εποικοδομητικά. 

 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 πραγματοποιήθηκε και η διαδικασία συμπλήρωσης 

ερωτηματολογίων από τους φοιτητές του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 

«Διοίκηση Επιχειρήσεων - (ΜΒΑ)» που αποτελεί μετεξέλιξη του παλαιότερου ΠΜΣ «Νέες 

Αρχές Διοίκησης Επιχειρήσεων (ΜΒΑ)». Συγκεκριμένα συμπληρώθηκαν, ηλεκτρονικά, 
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συνολικά 105 ερωτηματολόγια για όλα τα προσφερόμενα μαθήματα του MBA έναντι 130 

ερωτηματολογίων της χρονιάς 2019-2020. Τα αποτελέσματα της επεξεργασίας των 

ερωτηματολογίων για όλα τα μαθήματα του MBA παρατίθενται συνοπτικά στο Παράρτημα 

Α. Από την ανάλυση των απαντήσεων των φοιτητών προκύπτει ότι εξακολουθούν να έχουν 

θετική άποψη για τα περισσότερα θέματα που αφορούν στη λειτουργία του ΠΜΣ. 

Ειδικότερα, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες που συμπλήρωσαν τα ερωτηματολόγια: 

 Αξιολόγησαν θετικά τα μαθήματα (η μέση τιμή των ερωτήσεων της Ενότητας Α του 

ερωτηματολογίου ανήλθε σε 3,98/5). Αυτό το εύρημα καταδεικνύει ότι το Τμήμα 

κατάφερε να ανταπεξέλθει με απόλυτη επιτυχία στις δυσμενείς συνθήκες που 

επέφερε η πανδημία Covid-19.  

 Έκριναν πολύ θετικά τις μεθόδους αξιολόγησης που εφαρμόστηκαν από τους 

διδάσκοντες του Τμήματος με βαθμό 4,52/5. Κατά συνέπεια, η αξιολόγηση των 

μεθόδων αξιολόγησης των μαθημάτων που πραγματοποιήθηκαν εξ’ αποστάσεως 

εμφανίζεται σχεδόν άριστη. 

 Αξιολόγησαν πολύ θετικά τους διδάσκοντες (η μέση τιμή των ερωτήσεων της 

Ενότητας Δ του ερωτηματολογίου ανήλθε σε 4,34/5). 

 Εκτίμησαν ότι αποκόμισαν οφέλη ως μεταπτυχιακοί φοιτητές από τη συμμετοχή 

τους το πρόγραμμα του Τμήματος (η μέση τιμή των ερωτήσεων της Ενότητας Ε του 

ερωτηματολογίου ανήλθε σε 3,67/5).  

Σε συνέχεια των καλών αξιολογήσεων που είχε λάβει το Τμήμα κατά το προηγούμενο 

ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, οι μέσοι όροι των αξιολογήσεων σε όλες τις ενότητες του 

ερωτηματολογίου παραμένουν ικανοποιητικοί. Όπως διαφαίνεται και από το ακόλουθο 

συγκριτικό διάγραμμα, θα πρέπει να γίνει ιδιαίτερη μνεία στις εξαιρετικές αξιολογήσεις 

που δόθηκαν από τους/τις μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες σε όλες τις ενότητες του 

ερωτηματολογίου για τα εξ αποστάσεως μαθήματα τόσο κατά το προηγούμενο έτος 

2019-202 όσο και κατά το έτος 2020-2021 που αφορά η παρούσα έκθεση. Αυτή η 

διαπίστωση καταδεικνύει ότι οι άοκνες προσπάθειες του Τμήματος και του ανθρώπινου 

δυναμικού που το στελεχώνει είχαν θετικά και απτά αποτελέσματα, ιδιαίτερα στο 

πλαίσιο των δυσμενών συνθηκών της πανδημίας Covid-19. 
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Γενικά, τόσο οι προπτυχιακοί όσο και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος φαίνονται 

αρκετά ικανοποιημένοι από τη γενικότερη λειτουργία του Τμήματος. Η σύγκριση με στοιχεία 

του παρελθόντος δείχνει ότι διαμορφώνεται μία σταθερή τάση όσον αφορά τις απόψεις των 

φοιτητών για το Τμήμα. Η κατάσταση στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών ενδεχομένως 

να ήταν ακόμα καλύτερη αν δεν υπήρχαν τα προβλήματα που δημιουργεί ο μεγάλος αριθμός 

εισακτέων του Τμήματος. 

Από την ανάλυση των απαντήσεων των φοιτητών, τίθενται οι ακόλουθοι στόχοι για το Τμήμα: 

 Στην περίπτωση του προπτυχιακού προγράμματος σπουδών, βασικός στόχος είναι 

να βελτιωθεί η άποψη των φοιτητών σχετικά με το βαθμό δυσκολίας και τα 

μαθησιακά αποτελέσματα των μαθημάτων. 

 Στην περίπτωση του μεταπτυχιακού προγράμματος, βασικός στόχος είναι να αυξηθεί 

η συστηματική μελέτη της ύλης των μαθημάτων από τους/τις φοιτητές/τριες, η 

εκτίμησή τους για τα οφέλη (γνώσεις) που λαμβάνουν, καθώς και η συμμετοχή τους 

στη διαδικασία αξιολόγησης. 

 

Ερωτηματολόγια Μελών ΔΕΠ 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 συνέχισε να χρησιμοποιείται το Πληροφοριακό 

Σύστημα Διασφάλισης Ποιότητας που αναπτύχθηκε στο Πανεπιστήμιο Πατρών, προκειμένου 

να διευκολυνθούν τα μέλη ΔΕΠ στην καταγραφή του επιστημονικού και ερευνητικού τους 

έργου και στη συμπλήρωση των σχετικών ερωτηματολογίων. Συγκεκριμένα, κατά τη σύνταξη 

της παρούσας έκθεσης, 12 από τα 19 μέλη ΔΕΠ που είναι ενεργά κατά το Ακαδημαϊκό Έτος 

2020-2021 είχαν συμπληρώσει (τουλάχιστον ένα μέρος) από τα στοιχεία που ζητούνται, 

δηλαδή ποσοστό περίπου 63% επί του συνόλου. 
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Μεταξύ των μελών ΔΕΠ, η γενική εικόνα για το Τμήμα δεν έχει αλλάξει σημαντικά σε σχέση 

με αυτή που καταγράφηκε στην περσινή έκθεση, και αποτυπώνει τη μη ικανοποιητική 

κατάσταση όσον αφορά τις υποδομές (π.χ. ανεπάρκεια κτιριακών εγκαταστάσεων) για την 

υποστήριξη του ερευνητικού και διδακτικού έργου των μελών ΔΕΠ. Αυτή η κατάσταση έχει 

επισημανθεί, επίσης, και από την επιτροπή εμπειρογνωμόνων που διενήργησε την εξωτερική 

αξιολόγηση στο τμήμα μας το 2014 χωρίς, στο ενδιάμεσο μέχρι σήμερα, να υπάρξει 

βελτίωση. 

 

Μέθοδοι Διδασκαλίας 

Στις παραδόσεις των μαθημάτων γίνεται εκτεταμένη χρήση διαφανειών ή PowerPoint, τόσο 

στα υποχρεωτικά όσο και στα μαθήματα επιλογής. Επίσης, είναι αρκετά συνηθισμένη η 

διανομή έντυπου υλικού κατά τις παραδόσεις ενώ  σε ορισμένα μαθήματα γίνεται χρήση του 

παραδοσιακού πίνακα εφόσον κρίνεται απαραίτητο. 

Σε ορισμένα μαθήματα κορμού (π.χ. Μαθηματικά), οι φοιτητές χωρίζονται σε τμήματα και 

παρακολουθούν φροντιστηριακές μαθήματα (επίλυση ασκήσεων, συζήτηση παραδειγμάτων 

και ανάλυση μελετών περιπτώσεων) με σκοπό την καλύτερη εμπέδωση της θεωρίας. 

Αρκετά από τα μαθήματα περιλαμβάνουν και εργαστηριακή διδασκαλία, η οποία γίνεται στο 

Εργαστήριο Η/Υ του Τμήματος. Σε αυτά τα εργαστηριακά μαθήματα, οι φοιτητές χωρίζονται 

σε τμήματα και η διδασκαλία γίνεται ξεχωριστά για κάθε τμήμα, ώστε κάθε φοιτητής να έχει 

επαρκή χρόνο εξάσκησης και εξατομικευμένη παρακολούθηση.  

Στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος, παρέχεται η δυνατότητα εκπόνησης 

πτυχιακής εργασίας. Αν και προαιρετική, το Τμήμα τονίζει στους φοιτητές τα πολλαπλά 

οφέλη που δύναται να αποκομίσουν από την εκπόνησή της. Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές 

εκδηλώνουν το ενδιαφέρον τους στους επιβλέποντες καθηγητές και εκπονούν υπό την 

καθοδήγησή τους εργασίες με εφαρμογή συγκεκριμένης επιστημονικής μεθοδολογίας, 

χρήση θεωριών, πηγών, βιβλιογραφίας κ.λπ. (στον Οδηγό Σπουδών περιλαμβάνονται 

αναλυτικές οδηγίες για την εκπόνηση Πτυχιακής Εργασίας).  

 

Νέες Τεχνολογίες 

Στο πλαίσιο του ΠΠΣ οι φοιτητές του Τμήματος παρακολουθούν ένα ευρύ φάσμα μαθημάτων 

που σχετίζονται με τις νέες τεχνολογίες και το διαδίκτυο ξεκινώντας με εισαγωγικά μαθήματα 
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στη χρήση ΗΥ και φτάνοντας μέχρι εξειδικευμένα μαθήματα που αφορούν τη χρήση νέων 

τεχνολογιών στη Διοίκηση Επιχειρήσεων.  

Από πλευράς διδασκόντων γίνεται χρήση κυρίως της πλατφόρμας e-class του Πανεπιστημίου 

Πατρών, για την οργάνωση των μαθημάτων. Επιπλέον, εξαιτίας των ιδιαίτερων συνθηκών 

που επέβαλε η πανδημία Covid-19, οι διδάσκοντες μετέφεραν με απόλυτη επιτυχία τα 

μαθήματα τους στις προτεινόμενες από το Πανεπιστήμιο πλατφόρμες τηλεκπαίδευσης  (π.χ. 

Skype for Business, Microsoft Teams και Zoom). 

Στο Τμήμα έχει τεθεί σε λειτουργία υπηρεσία ηλεκτρονικής κατάθεσης αιτήσεων (ticketing 

system), για διάφορα φοιτητικά θέματα. Με την υπηρεσία αυτή οι φοιτητές έχουν τη 

δυνατότητα να καταθέτουν αιτήσεις προς τη Γραμματεία μέσω διαδικτύου, ούτως ώστε να 

εξυπηρετούνται ταχύτερα αλλά και να αποφεύγεται ο συνωστισμός και η ταλαιπωρία στο 

χώρο της Γραμματείας.  

 

Βοηθήματα / Συγγράμματα 

Τα τελευταία τέσσερα ακαδημαϊκά έτη εφαρμόζεται ο νέος νόμος για τη διανομή 

συγγραμμάτων. Στο πλαίσιο αυτής της δράσης διεκπεραιώθηκαν από την γραμματεία του 

Τμήματος κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, οι διαδικασίες για όλα τα προσφερόμενα 

μαθήματα, τα οποία στην συγκεκριμένη περίπτωση περιλάμβαναν δεκάδες τίτλους βιβλίων.  
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ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ – ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟ ΕΡΓΟ (Ημερολογιακό Έτος 2020) 
Ερευνητικά Πεδία του Τμήματος 

Τα ερευνητικά πεδία του Τμήματος, βάσει της συνολικής παραγωγής ερευνητικού έργου των 

μελών ΔΕΠ, είναι τα ακόλουθα: 

 Μάνατζμεντ 

o Επιχειρηματικά μοντέλα ανάπτυξης επιχειρήσεων, στρατηγικές 

διεθνοποίησης πολυεθνικών επιχειρήσεων, ξένες άμεσες επενδύσεις και 

ανταγωνιστικότητα  

o Οργανωσιακή συμπεριφορά και διαχείριση ανθρώπινων πόρων 

o Διοίκηση τουρισμού 

o Διοίκηση παραγωγής και υπηρεσιών 

 Μάρκετινγκ 

o Μάρκετινγκ συνεργασιών και επιχειρηματικών δικτύων, στρατηγικό 

μάρκετινγκ, έρευνα αγοράς, μάρκετινγκ εντάσεως πληροφόρησης, 

διαφήμιση και ψηφιακό μάρκετινγκ 

 Λογιστική και Χρηματοοικονομική 

o Νέοι χρηματοπιστωτικοί θεσμοί (leasing, factoring, συνεταιριστικές 

τράπεζες) και υποδείγματα επιχειρηματικής αποτυχίας (business failure) 

o Επιχειρηματικές στρατηγικές αναδιάρθρωσης, διεθνοποίησης και 

συνεργασίας 

o Χρηματοοικονομική μηχανική (financial engineering), θεωρία ρύθμισης 

οικονομικών αγορών (regulation theory), αγορές χρήματος και κεφαλαίου, 

ανάλυση χρονολογικών σειρών (time series analysis) και χρηματοοικονομική 

οικονομετρία (financial econometrics).  

 Οικονομική Επιστήμη 

o Μικρο-οικονομική και μακρο-οικονομική θεωρία, διεθνής οικονομική, 

εργασιακή θεωρία της αξίας,  πολιτική οικονομία, θεωρία των 

οικονομικών κρίσεων και της οικονομικής ανάπτυξης 
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 Πληροφορική 

o Πληροφοριακά συστήματα διοίκησης, εφαρμογή μεθόδων τεχνητής 

μάθησης σε επιχειρηματικά δεδομένα (εξόρυξη δεδομένων – data mining, 

υποστήριξη αποφάσεων – decision support), σχεδιασμός συστημάτων 

επιχειρηματικής νοημοσύνης - Business Intelligence - (OLAP ανάλυση, 

μοντελοποίηση/αναδιοργάνωση επιχειρηματικών διαδικασιών – business 

process modeling/reengineering. 

o Τεχνητή νοημοσύνη 

o Θέματα προστασίας της Ιδιωτικότητας στο Διαδίκτυο και Ασφάλειας 

Ηλεκτρονικών Συναλλαγών 

 Ποσοτικές Μέθοδοι 

o Σύγχρονες στατιστικές μέθοδοι στη διοίκηση επιχειρήσεων 

o Εφαρμογές μαθηματικών στα οικονομικά και στη διοίκηση επιχειρήσεων 

o Επιχειρησιακή έρευνα 

 

Δημοσιεύσεις και Διακρίσεις έτους 2020 

Στο διάστημα αυτό τα μέλη του Τμήματος έχουν συνολικά μεγάλο αριθμό δημοσιεύσεων σε 

αναγνωρισμένα επιστημονικά περιοδικά ή σε συλλογικούς τόμους, καθώς και τακτική 

παρουσία σε πανελλήνια και διεθνή συνέδρια του αντικειμένου τους, με συχνή συμμετοχή 

στις αντίστοιχες επιστημονικές επιτροπές. Οι δημοσιεύσεις των μελών ΔΕΠ για το 

ημερολογιακό έτος 2020 (1/1/2020 έως 31/12/2020) παρουσιάζονται αναλυτικά στο 

Παράρτημα Γ. 

 

Ερευνητικά Προγράμματα 

Και κατά τη διάρκεια του 2020 αρκετά μέλη ΔΕΠ του Τμήματος συμμετείχαν είτε ως 

Επιστημονικοί Υπεύθυνοι είτε ως μέλη των Ερευνητικών Ομάδων σε διάφορα ανταγωνιστικά 

ερευνητικά προγράμματα, που σχετίζονται με το αντικείμενο της Διοίκησης Επιχειρήσεων. 

Τα προγράμματα αυτά παρουσιάζονται αναλυτικά στο Παράρτημα Δ. 
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Εργαστήρια Τμήματος 

Στο Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων λειτουργούν τρία εργαστήρια: 

Εργαστήριο Ερευνών και Δορυφόρων Λογαριασμών Τουρισμού (Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ.) 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 το Εργαστήριο Ερευνών και Δορυφόρων 

Λογαριασμών Τουρισμού (Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ) του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του 

Πανεπιστημίου Πατρών συνέχισε να υποστηρίζει τις εκπαιδευτικές και ερευνητικές δράσεις 

του Τμήματος στο χώρο του τουρισμού.  

Στο διάστημα αυτό το Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ εξακολουθεί να συμμετέχει στην ομάδα εργασίας του 

Παγκοσμίου Οργανισμού Τουρισμού με αντικείμενο τη μέτρηση της βιώσιμης τουριστικής 

ανάπτυξης (UNWTO Working Group on Measuring Sustainable Tourism) και να συνεισφέρει 

με προτάσεις στην ετοιμασία διδακτικού υλικού και στην ανάπτυξη μεθοδολογιών για τη 

μέτρηση μεγεθών που σχετίζονται με τον τουρισμό. 

Επιπλέον, μετά τα μερική άρση των περιορισμών στις μετακινήσεις λόγω της πανδημίας 

Covid-19, εγκρίθηκε από το Greek Diaspora Fellowship Program (GDFP) η πρόταση που είχε 

καταθέσει το Εργαστήριο από κοινού με τον Καθηγητή κ. Π. Αναστασόπουλο του Farleigh 

Dickinson University, USA. Το πρόγραμμα GDFP χρηματοδοτείται από το Ίδρυμα Σταύρος 

Νιάρχος (ΙΣΝ) και έχει σκοπό να ενισχύσει τη συνεργασία μεταξύ Ελληνικών ΑΕΙ και Ελλήνων 

ακαδημαϊκών που εργάζονται σε Ιδρύματα των ΗΠΑ. Αντικείμενο της συνεργασίας του 

Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ με τον κ. Αναστασόπουλο είναι η ανάπτυξη μεθοδολογιών που σχετίζονται με 

το σχεδιασμό δεικτών για την εκτίμηση και παρακολούθηση των επιπτώσεων του τουρισμού 

στην Ελληνική οικονομία. Στο πλαίσιο της συνεργασίας αυτής ο κ. Αναστασόπουλος 

πρόκειται να επισκεφθεί το Τμήμα μας κατά τη διάρκεια του εαρινού εξαμήνου του 

ακαδημαϊκού έτους 2022-2023. 

Τέλος, κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021, τα μέλη  του Ερ.Ε.Δο.Λο.Τ συμμετείχαν, μετά 

από κρίση, στις ακόλουθες εισηγήσεις  σε Διεθνές Συνέδριο: 

Hatzimarinakis S., K. Giannopoulos, I. Giannikos and G. Zacharatos, “Tourism consumption 

structure of food and beverage products in quantity: Per capita/overnight indicators, total 

demand and production origin. A pilot approach in Hersonissos Municipality, Crete, Greece”, 

ICOT 2020 - Tourism in Uncertain Times: Issues and Challenges 
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Hatzimarinakis S., K. Giannopoulos, I. Giannikos and G. Zacharatos, “A TSA approach of 

defining tourism related enterprises for analyzing business register data: A practical 

implementation with the register of the Heraklion Chamber of Commerce and Industry and 

the case of Hersonissos Municipality (Crete), 2012-2017”, ICOT 2020 - Tourism in Uncertain 

Times: Issues and Challenges 

Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων Διοίκησης και Επιχειρησιακής Νοημοσύνης 

Το ακαδημαϊκό έτος 2021-2022, το Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων Διοίκησης & 

Επιχειρηματικής Νοημοσύνης (MISBI Lab) συνέχισε να εντείνει την ερευνητική του 

δραστηριότητα και στους τρεις τομείς του: 

1) Ανάλυσης Επιχειρηματικών Δεδομένων 

2) Συστημάτων Παραγωγής & Εφοδιαστικής 

3) Οικονομικής, Κοινωνικής και Ποσοτικής  Έρευνας 

Το Εργαστήριο ανανέωσε την πιστοποίησή του σύμφωνα με το πρότυπο ISO 9001:2015 στο 

πεδίο εφαρμογής: 

«Σχεδιασμός, υλοποίηση και εγκατάσταση πληροφοριακών συστημάτων. Ανάλυση 

δεδομένων» 

Ο Τομέας «Οικονομικής, Κοινωνικής και Ποσοτικής Έρευνας του Εργαστηρίου, εκπόνησε δύο 

νέες έρευνες με χρήση του ειδικού λογισμικού WinCati για την διενέργεια τηλεφωνικών 

δημοσκοπήσεων που διαθέτει, για: 

1) "Στάσεις, Απόψεις, Αντιλήψεις, και Προσδοκίες για τη Λειτουργεία και τις Επιπτώσεις της 

Ολυμπίας Οδού" 

2) "Πληροφόρηση και ενημέρωση για την Πολιτική Συνοχής στην Ελλάδα" 

Επίσης, το Εργαστήριο άρχισε την υλοποίηση δύο νέων επιμορφωτικών προγραμμάτων στο 

ΚΕΔΙΒΙΜ του Πανεπιστημίου: 

1) Διοίκηση Υπηρεσιών Εκπαίδευσης, Πολιτισμού και Αθλητισμού 

2) Διοίκηση Μονάδων Υγείας 
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Εργαστήριο «Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Ηλεκτρονικού Εμπορίου με έμφαση στην 

Καινοτομία και την Επιχειρηματικότητα». 

Όπως είχε αναφερθεί στην προηγούμενη έκθεση αξιολόγησης, το εργαστήριο αυτό 

προέκυψε από μετονομασία του ανενεργού εργαστηρίου «Καινοτομίας, Ανάπτυξης, 

Μεταφοράς και Διαχείρισης Γνώσης». Το νέο εργαστήριο καλύπτει ερευνητικές και 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες στα επιστημονικά πεδία της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και 

του Ηλεκτρονικού Εμπορίου, καθώς και της αλληλεπίδρασής τους με την Καινοτομία και την 

Επιχειρηματικότητα. Μεταξύ των θεμάτων που καλύπτει το εν λόγω εργαστήριο είναι η 

Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση, η Επιχειρηματικότητα, το Ηλεκτρονικό Εμπόριο, το Μάρκετινγκ, 

η Καινοτομία στα Προϊόντα (αγαθά και υπηρεσίες) και στην Αλυσίδα Αξίας, η Έρευνα Αγοράς, 

η Θεωρία Αποφάσεων, η Θεωρία Επιλογής, η Ασφάλεια (Security) και η Ιδιωτικότητα 

(Privacy) στο Διαδίκτυο. Η εμπειρία των μελών του εργαστηρίου στις ηλεκτρονικές εξετάσεις 

μαθημάτων, βοήθησε σημαντικά στις εξ αποστάσεως μαθησιακές διαδικασίες που επέφερε 

η πανδημία Covid-19. 

 

Διεθνείς Συνεργασίες 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-21 το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων συνέχισε να επιδιώκει 

τη συνεργασία με ιδρύματα του εξωτερικού, με στόχο την ανταλλαγή εμπειριών και τη 

διαρκή βελτίωση του διδακτικού και ερευνητικού έργου του Τμήματος. Ο αριθμός των 

διμερών συμφωνιών του Τμήματός μας με άλλα ευρωπαϊκά ιδρύματα ανέρχεται στις 32, 

προσφέροντας σημαντικές δυνατότητες κινητικότητας τόσο των φοιτητών όσο και του 

προσωπικού του Τμήματος. 

Οι κυριότερες δράσεις που σχετίζονται με τις συνεργασίες αυτές αναφέρονται συνοπτικά 

παρακάτω: 

Πρόγραμμα LLP Erasmus - Studies 

Στα πλαίσια του προγράμματος αυτού, εγκρίθηκε η μετακίνηση 19 φοιτητών του Τμήματός 

μας σε πανεπιστήμια του εξωτερικού. Δυστυχώς εξαιτίας της πανδημίας Covid-19 μόνο οι 7 

πραγματοποιήθηκαν με ιδιαίτερα ικανοποιητικά αποτελέσματα σε όρους απόκτησης 

διεθνών μαθησιακών/εκπαιδευτικών εμπειριών. Επίσης, το Τμήμα μας δέχτηκε και 

πραγματοποίησε διαδικτυακά μαθήματα σε 6 φοιτητές/-τριες από συνεργαζόμενα 

πανεπιστήμια του εξωτερικού, γεγονός το οποίο είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικό για το διεθνή 

προσανατολισμό του Τμήματος. 
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Για την επιλογή των εξερχόμενων φοιτητών του ακαδημαϊκού έτους 2020-21 

χρησιμοποιήθηκαν τα κριτήρια που θέσπισε η Επιτροπή Erasmus του Πανεπιστημίου. Το 

Τμήμα εκτιμά ότι η κινητικότητα μπορεί να αυξηθεί περαιτέρω αν το Τμήμα προσφέρει 

περισσότερα οργανωμένα μαθήματα για τους φοιτητές Erasmus στην αγγλική. Με πρόταση 

των συντονιστών, η Γενική Συνέλευση έχει ήδη εγκρίνει ένα κύκλο μαθημάτων στην αγγλική 

γλώσσα για το χειμερινό και εαρινό εξάμηνο. Τα μαθήματα έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα 

του τμήματος  και υλοποιήθηκαν για πρώτη φορά κατά το εαρινό εξάμηνο του 2014-15 με 

επιτυχία, αναβαθμίζοντας σημαντικά την ποιότητα σπουδών των εισερχομένων φοιτητών/-

τριών. Παράλληλα, σε συνεργασία με το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών, προσφέρονται 

κοινά μαθήματα τα οποία μπορούν να επιλεγούν από τους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus 

και των δύο τμημάτων. 

Πρόγραμμα LLP Erasmus - Placements 

Στα πλαίσια του προγράμματος αυτού προβλέπεται η μετακίνηση φοιτητών σε επιχειρήσεις 

ή φορείς του εξωτερικού με σκοπό την πρακτική άσκηση. Στα πλαίσια αυτής της δράσης  

εγκρίθηκε η μετακίνηση 7 φοιτητών/τριών του Τμήματος, ενώ η ζήτηση για το αμέσως 

επόμενο διάστημα αναμένεται να αυξηθεί.  

Πρόγραμμα LLP Erasmus - Κινητικότητα Μελών ΔΕΠ για διδασκαλία-επιμόρφωση 

Λόγω τις πανδημίας Covid-19, δεν πραγματοποιήθηκαν μετακινήσεις μελών ΔΕΠ. 

 

Άλλες Υπηρεσίες και Υποδομές του Τμήματος και του Ιδρύματος 

Θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι όσα καταγράφονται πιο κάτω αποτελούν και παρατηρήσεις 

της επιτροπής που διενήργησε την εξωτερική αξιολόγηση του τμήματός μας. Ιδιαίτερη μνεία 

πρέπει να γίνει στο γεγονός ότι οι παρατηρήσεις για τις υποδομές του τμήματος ήταν και οι 

μοναδικές αρνητικές παρατηρήσεις στο κείμενο της αξιολόγησης που υποβλήθηκε από την 

επιτροπή, μαζί με τον ιδιαίτερα μικρό λόγο (από τους μικρότερους στο Πανεπιστήμιο 

Πάτρας) διδασκόντων/διδασκομένων.  

Όσον αφορά τις υποδομές του Τμήματος, οι διαθέσιμοι χώροι παρουσιάζονται συνοπτικά 

στον παρακάτω πίνακα:  

Αριθμός ΗΥ 

διαθέσιμων 

για χρήση από 

φοιτητές 

Αριθμός 

αιθουσών 

διδασκαλίας 

Αριθμός θέσεων εκπαίδευσης 

στις αίθουσες 

Αριθμός 

εργαστηρίων 

Αριθμός θέσεων εκπαίδευσης 

στα εργαστήρια 
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51-

100 

101-

200 
>200 

 
0-50 

51-

100 

101-

200 
>200 



30 

 

45 5 1 3 1  1 1    

Αναφορά στην επάρκεια και καταλληλότητα των διδακτικών χώρων, εργαστηρίων και 

εκπαιδευτικού εξοπλισμού: 

 Το Τμήμα, όπως φαίνεται και από τον πιο πάνω πίνακα υποδομών, διαθέτει ένα μόνο 

σύγχρονο αμφιθέατρο (ΠΑΜ15) που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για τη διδασκαλία 

υποχρεωτικών μαθημάτων που παρακολουθούνται από μεγάλο αριθμό φοιτητών. Η 

κατάσταση επιδεινώνεται συνεχώς τα τελευταία χρόνια λόγω του σταθερά μεγάλου 

αριθμού φοιτητών που δέχεται το τμήμα μας παρά τις αντίθετες εισηγήσεις του προς 

το υπουργείο παιδείας (το τμήμα δέχεται πάνω από 270 φοιτητές τα τελευταία 

χρόνια). Πολύ συχνά παρατηρείται το ιδιαίτερα λυπηρό και αρνητικό για το τμήμα 

(χωρίς καμία υπαιτιότητα του τμήματος) φαινόμενο να στέκονται όρθιοι φοιτητές 

λόγω του μικρού αριθμού διαθέσιμων θέσεων, ακόμη και στο μεγάλο αμφιθέατρο 

του τμήματος. Ο δυσανάλογα μεγάλος αριθμός εισερχόμενων πρωτοετών ήταν και 

μία από τις παρατηρήσεις της επιτροπής εξωτερικής αξιολόγησης. Επιπλέον, λόγω 

της συνεχούς χρήσης του από μεγάλο αριθμό φοιτητών, το αμφιθέατρο αυτό 

φθείρεται με αυξανόμενο ρυθμό και για το λόγο αυτό χρειάζεται ιδιαίτερη 

συντήρηση. 

 Παραχωρήθηκε, έστω για περιορισμένη χρήση, το αμφιθέατρο ΑΑ της Πρυτανείας 

για τη διεξαγωγή μαθημάτων αλλά και εξετάσεων.  

 Οι υπόλοιπες αίθουσες που έχουν κατανεμηθεί στο Τμήμα βρίσκονταν σε ιδιαίτερα 

κακή κατάσταση συντήρησης, με κακή κατάσταση των εδράνων, του πίνακα, του 

φωτισμού, του δαπέδου και της θέρμανσης/κλιματισμού. Από το ακαδημαϊκό έτος 

2012-13 καταβάλλονται έντονες προσπάθειες από τη Διοίκηση του Τμήματος ώστε 

τα προβλήματα αυτά να αντιμετωπιστούν και να υπάρξει αισθητή βελτίωση της 

υφιστάμενης κατάστασης. 

 Το Τμήμα δε διαθέτει, ακόμη, επαρκείς χώρους για γραφεία μελών ΔΕΠ καθώς πολλά 

γραφεία μελών ΔΕΠ είναι πολύ μικρά για τις ανάγκες της χρήσης τους. 

 Υφίσταται έλλειψη χώρων για την παραμονή μεταπτυχιακών φοιτητών στο πλαίσιο 

της παροχής βοηθητικών για το εκπαιδευτικό έργο υπηρεσιών.   

 Η γενική κατάσταση των κτιρίων στέγασης του Τμήματος χαρακτηρίζεται ως 

ιδιαίτερα κακή ως προς την στεγανότητα οροφών, σκεπών, θυρών και παραθύρων, 

κατάσταση δαπέδων, κατάσταση εξωτερικών τοίχων και εξωτερικών χώρων. 
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 Τεχνικός Εξοπλισμός και Επίπλωση: το Τμήμα φροντίζει να διατηρεί σε καλή 

κατάσταση και να ανανεώνει τον τεχνικό και λοιπό εξοπλισμό του. Δεν διαθέτει όμως 

τα απαιτούμενα κονδύλια – ούτε και την αρμοδιότητα – για την ανακαίνιση των 

αμφιθεάτρων και των κτηρίων. 

Συνολικά, όσον αφορά το ζήτημα των χώρων:  

 Το Τμήμα δε διαθέτει ένα ενιαίο κτίριο στο οποίο να στεγάζονται οι διδακτικές, 

ερευνητικές και διοικητικές λειτουργίες του. Το γεγονός αυτό προκαλεί σημαντικές 

δυσκολίες στη συντήρηση, στη διατήρηση της καθαριότητας, στην ασφάλεια αλλά 

και στην απρόσκοπτη ακαδημαϊκή λειτουργία του Τμήματος. Η στέγαση του 

Τμήματος σε ένα ενιαίο και λειτουργικό κτίριο χαρακτηρίζεται ως απόλυτη 

προτεραιότητα. 

 Η υπάρχουσα κτιριακή υποδομή κρίνεται ως προβληματική, με την ιδιαίτερη 

επισήμανση ότι οι τουαλέτες των αμφιθεάτρων και των αιθουσών είναι σε 

κατάσταση που απαιτεί τη λήψη άμεσων μέτρων.  

 Είναι χαρακτηριστικό ότι η ακαταλληλότητα των αιθουσών και η γενικότερη 

ανεπάρκεια της υποδομής είναι ένα από τα στοιχεία στα οποία συμφωνεί η 

συντριπτική πλειοψηφία διδασκόντων και διδασκομένων. Τα προβλήματα αυτά 

είχαν επισημανθεί και σε προηγούμενες εκθέσεις αποτίμησης των χώρων και του 

προσωπικού του Τμήματος. 

 Όσον αφορά τις λοιπές υπηρεσίες του Ιδρύματος, υπάρχει συνεχής συνεργασία του 

Τμήματος με τις Διοικητικές Υπηρεσίες, τη Φοιτητική Μέριμνα, την Κεντρική 

Βιβλιοθήκη, τη Διεύθυνση Διεθνών Σχέσεων και άλλες μονάδες του Ιδρύματος. Η 

συνεργασία με τις περισσότερες από τις μονάδες αυτές κρίνεται ως ικανοποιητική 

από την πλειοψηφία των καθηγητών του Τμήματος. 

 

Σχέσεις με Κοινωνικούς, Πολιτιστικούς ή Άλλους Φορείς 

Και κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 το Τμήμα εξακολούθησε να δίνει ιδιαίτερη έμφαση 

στην ανάπτυξη στενών σχέσεων με κοινωνικούς, πολιτιστικούς και άλλους φορείς, ιδιαίτερα 

στην τοπική κοινωνία, καθώς είχε διαπιστωθεί ότι τέτοιες σχέσεις αναπτύσσονταν στο 

παρελθόν με τρόπο μάλλον αποσπασματικό και χωρίς να λαμβάνουν επαρκή δημοσιότητα. 

Ο κ. Μαρούδας ως μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου του Επιστημονικού Πάρκου Πατρών 

συνέχισε και το 2020 να συμβάλει στην ανάπτυξη του τοπικού οικοσυστήματος των νεοφυών 
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επιχειρήσεων, ιδιαίτερα μετά την επισημοποίηση της συνεργασίας του Ε.Π.Π. με το CERN, 

καθώς και στην εξεύρεση χορηγιών και δωρεών για τη χρηματοδότηση καινοτόμων 

ερευνητικών προτάσεων (πρόγραμμα Proof-of-Concept, που ανέρχεται σε 500.000€ 

ετησίως). 

Η κ. Μυλώνη, στα πλαίσια του συντονισμού του προγράμματος Erasmus+ του Τμήματος 

Διοίκησης Επιχειρήσεων, συνέβαλε προκειμένου να αυξηθεί ο αριθμός των διμερών 

συμφωνιών του Τμήματός με άλλα ευρωπαϊκά ιδρύματα καθώς και να ενισχύσει τις 

ερευνητικές συνεργασίες με το τμήμα μας.  

Ο κ. Κούτουλας συνέχισε και το 2020 να συμβάλει στην προώθηση της Τουριστικής 

ανάπτυξης με ομιλίες και σεμινάρια που αφορούν σε διάφορες πτυχές του Τουρισμού.  

Ο κ. Αγγελόπουλος στο πλαίσιο της συνεργασίας του Τμήματος με τον Παγκόσμιο Οργανισμό 

Ορκωτών Λογιστών-Ελεγκτών (accredited by ACCA) συνέβαλε στην αύξηση της 

απασχολησιμότητας των φοιτητών στο χώρο της Λογιστικής και της Χρηματοοικονομικής, με 

παρουσιάσεις και webinars από εκπροσώπους του ACCA. 

Επιπλέον, αναπτύχθηκαν συνεργασίες με πολλές επιχειρήσεις στο πλαίσιο της Πρακτικής 

Άσκησης των φοιτητών του Τμήματος.  

Γενικά, καταβλήθηκε, για μία ακόμη ακαδημαϊκή χρονιά, κάθε προσπάθεια από όλα τα μέλη 

ΔΕΠ του Τμήματος έτσι ώστε να θεμελιωθούν στενές σχέσεις με την τοπική κοινωνία. Είναι 

χαρακτηριστικό ότι μέλη ΔΕΠ που ασχολούνται με θέματα πληροφορικής έδωσαν διαλέξεις 

γενικού περιεχομένου σε παιδιά δημοτικού και γυμνασίου με στόχο την ανάπτυξη 

ενδιαφέροντος σε αυτά σε σύχρονα θέματα πληροφορικής και την ενημέρωση σε ζητήματα 

ασφάλειας προσωπικών δεδομένων και ασφαλούς χρήσης δικτυακών τόπων κοινωνικής 

δικτύωσης. 
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ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ 

Η αξιολόγηση του Τμήματος στους ειδικότερους τομείς του έργου του, καθώς και οι 

αντίστοιχοι στόχοι για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος παρουσιάζονται αναλυτικά στις 

επιμέρους ενότητες της παρούσας έκθεσης. Η συνολική αποτίμηση της λειτουργίας του 

Τμήματος κατά το ακαδημαϊκό έτος 2020-2021 σε σχέση με τους στόχους που είχαν τεθεί το 

προηγούμενο ακαδημαϊκό έτος, καθώς και οι στόχοι που τίθενται για το επόμενο 

ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 αποτυπώνονται συνοπτικά ως εξής: 

 H ποιότητα του διδακτικού έργου παρέμεινε σε πολύ ικανοποιητικό επίπεδο, όπως 

προκύπτει από τις απαντήσεις των φοιτητών στα σχετικά ερωτηματολόγια. Ο 

μεγάλος αριθμός εισερχομένων φοιτητών συγκριτικά με τις διαθέσιμες υποδομές 

και το προσωπικό του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, σε συνδυασμό με την 

έλλειψη πιστώσεων ΠΔ 407/80, αποτελούν σοβαρά προβλήματα. 

 Οι στόχοι που είχαν τεθεί σχετικά με το ερευνητικό έργο επίσης επιτεύχθηκαν. Το 

ερευνητικό έργο του Τμήματος προβάλλεται πλέον συστηματικά και εκτιμάται ότι 

έχει επέλθει πλήρης συμμόρφωση με τις σχετικές επισημάνεις που είχαν γίνει κατά 

το παρελθόν (διαδικασία Εξωτερικής Αξιολόγησης του Τμήματος). 

 Η λειτουργία του Μεταπτυχιακού Προγράμματος επίσης αναβαθμίστηκε με τη 

θεσμοθέτηση των δημόσιων παρουσιάσεων των διπλωματικών εργασιών, οι οποίες 

είχαν ως αποτέλεσμα τη διεξαγωγή γόνιμων συζητήσεων και συνεργασιών. Στόχος 

του Τμήματος είναι οι δημόσιες αυτές παρουσιάσεις να απευθύνονται σε ακόμα 

ευρύτερο κοινό όχι μόνο εντός του Τμήματος, αλλά και σε άλλα Τμήματα, όταν 

υπάρχει σχετικά κοινό ερευνητικό πεδίο. 

 Επιτεύχθηκε πλήρως ο στόχος που είχε τεθεί σχετικά με το Πρόγραμμα Διδακτορικών 

Σπουδών του Τμήματος. Οι τακτικές παρουσιάσεις της προόδου των υποψηφίων 

διδακτόρων έχουν πλέον θεσμοθετηθεί και θα συνεχιστούν στα επόμενα 

ακαδημαϊκά έτη. 

 Το Τμήμα επέκτεινε τις σχέσεις του με αρκετούς συλλογικούς, κοινωνικούς και 

άλλους φορείς κατά τα προηγούμενα ακαδημαϊκά έτη. Μελλοντικός στόχος είναι να 

συνεχιστεί αυτή η τάση και να προβάλλεται περισσότερο, τόσο προς την 

πανεπιστημιακή κοινότητα όσο και προς την κοινωνία γενικότερα. 

 Στον τομέα των διεθνών σχέσεων το Τμήμα συνέχισε τη δραστηριότητά του με τη 

συμμετοχή αρκετών φοιτητών στο πρόγραμμα Erasmus αλλά και την υποδοχή 
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αρκετών εισερχόμενων φοιτητών από ξένα Πανεπιστήμια. Είναι ιδιαίτερα θετικό το 

γεγονός ότι αυξήθηκε σημαντικά ο αριθμός των μαθημάτων Erasmus που 

αναγνωρίστηκαν ως αντίστοιχα μαθημάτων του προγράμματος σπουδών του 

Τμήματος. Ο δείκτης αυτός αποτελεί ένδειξη επιτυχίας για ολόκληρο το πρόγραμμα 

κινητικότητας φοιτητών. Στόχος για το επόμενο έτος είναι ο αριθμός των μαθημάτων 

αυτών να αυξηθεί ακόμα περισσότερο.  

 Επίσης, αυξήθηκε η συμμετοχή των φοιτητών του Τμήματος στο πρόγραμμα 

Πρακτικής Άσκησης στο εξωτερικό (Erasmus Placements). Στόχος του Τμήματος είναι 

να διατηρηθεί η δραστηριότητα στον τομέα των διεθνών σχέσεων και στα επόμενα 

ακαδημαϊκά έτη, παρά την οικονομική και υγειονομική κρίση.  

 Η υποδομή του Τμήματος, ιδιαίτερα όσον αφορά τους χώρους, εξακολουθεί να 

κρίνεται ως ανεπαρκής αν και έχουν γίνει σημαντικές προσπάθειες για τη βελτίωση 

της κατάστασης. Ένα θετικό στοιχείο που επιτρέπει κάποια αισιοδοξία για το μέλλον, 

παρά την αρνητική οικονομική συγκυρία, είναι το έντονο ενδιαφέρον της Διοίκησης 

του Ιδρύματος για την αντιμετώπιση των προβλημάτων που αφορούν τους χώρους 

και τις υποδομές του Τμήματος. 

 Η συνεργασία του Τμήματος με τη Διεύθυνση Εκπαίδευσης και Έρευνας και με τη 

ΜΟΔΙΠ του Ιδρύματος είναι ιδιαίτερα εποικοδομητική, καθώς και οι δύο αυτές 

μονάδες παρέχουν πολύτιμη καθοδήγηση και υποστήριξη στο έργο της ΟΜΕΑ του 

Τμήματος. 

 Αρκετά μέλη ΔΕΠ του Τμήματος εξακολουθούν να θεωρούν ότι επιβαρύνονται με 

δυσανάλογο όγκο διοικητικού έργου, με αποτέλεσμα να δυσχεραίνεται τόσο το 

εκπαιδευτικό όσο και το ερευνητικό τους έργο.  

 Το Τμήμα εκτιμά ότι θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμο να ενταχθούν και τα μέλη ΕΔΙΠ στη 

διαδικασία αξιολόγησης, καθώς και να συμπεριληφθεί και το δικό τους ερευνητικό 

έργο σε αυτό των μελών ΔΕΠ του Τμήματος. 

Γενικότερα, η διαδικασία αξιολόγησης του Τμήματος έχει πλέον θεσμοθετηθεί και έχει γίνει 

ευρύτατα αποδεκτή, τόσο από τα μέλη ΔΕΠ όσο και από τους φοιτητές του Τμήματος. Τα 

αποτελέσματα αυτής της διαδικασίας γίνονται συχνά αντικείμενο συζήτησης στη Γενική 

Συνέλευση αλλά και σε άλλες εκδηλώσεις του Τμήματος και υποστηρίζουν τη λήψη 

αποφάσεων και το σχεδιασμό μελλοντικών δράσεων. 

  



35 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ 

Παράρτημα Α: Πίνακες Πληροφοριακού Συστήματος ΜΟ.ΔΙ.Π. (ΠΣΔΙΠ) 

Ταυτότητα Τμήματος 

Ίδρυμα : Πανεπιστήμιο Πατρών 

Τμήμα : Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων 

 

Αριθμός εισακτέων ακαδημαϊκού έτους 2020-2021 314 

Συνολικός αριθμός φοιτούντων (σε όλα τα εξάμηνα σπουδών) 1767 

Αριθμός φοιτητών εντός της κανονικής διάρκειας φοίτητησης (ν) 1096 

Αριθμός φοιτητών εντός της διάρκειας φοίτητησης (ν+2) 1353 

Αριθμός φοιτητών πέραν της κανονικής διάρκειας φοίτητησης (>ν) 671 

Συνολικός αριθμός φοιτητών που αποφοίτησαν (άνευ υποχρεώσεων, 

ανεξαρτήτως ορκωμοσίας) 

  

Ακαδημαϊκό Έτος 2020-2021 206 

Ακαδημαϊκό Έτος 2019-2020 136 

Ακαδημαϊκό Έτος 2018-2019 138 

 

Προσωπικό 

Καθηγητές 
Αναπλ. 

Καθηγητές 

Επικ. 

Καθηγητές 

Λέκτορες/ 

Καθ. 

Εφαρμογών 

ΕΕΔΙΠ/

ΕΔΠ 

Επί συμβάσει 

(πλήθος 

συμβάσεων) 

Διοικ. 

Προσωπ

ικό 

ΕΤΕΠ

/ΕΤΠ 

Επιστημονικοί 

Συνεργάτες 

7 5 6  2  4   

 

Ο παρακάτω πίνακας αφορά το Ακαδημαϊκό Έτος 2020-2021 

Ελάχιστος αριθμός μαθημάτων που απαιτούνται για τη λήψη πτυχίου 48 

Σύνολο εβδομαδιαίων ωρών θεωρητικών μαθημάτων που πρέπει να παρακολουθήσει ο 

φοιτητής για τη λήψη πτυχίου 

  

Χειμερινό Εαρινό 

90 75 

Σύνολο εβδομαδιαίων ωρών φροντιστηριακών μαθημάτων που πρέπει να 

παρακολουθήσει ο φοιτητής για τη λήψη πτυχίου (έστω και αν αποτελεί μέρος 
θεωρητικού μαθήματος) 

  

Χειμερινό Εαρινό 

3 9 

Σύνολο εβδομαδιαίων ωρών εργαστηριακών μαθημάτων που πρέπει να παρακολουθήσει 

ο φοιτητής για τη λήψη πτυχίου (έστω και αν αποτελεί μέρος θεωρητικού μαθήματος) 

  

Χειμερινό Εαρινό 

6 6 

Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται υποβολή διπλωματικής εργασίας; Όχι 

Για τη λήψη του πτυχίου απαιτείται πρακτική άσκηση; Όχι 
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Αριθμός ροών/κατευθύνσεων στο προπτυχιακό πρόγραμμα σπουδών (εάν υπάρχουν) 0 

Αναφέρατε τις κατευθύνσεις/ροές, εάν υπάρχουν  

Συνολικός αριθμός προσφερόμενων μαθημάτων επιλογής προπτυχιακού προγράμματος 

σπουδών 
34 

Συνολικός αριθμός προγραμμάτων μεταπτυχιακών σπουδών (ΠΜΣ) (Αυτόνομα ή σε 

συνεργασία με άλλα Πανεπιστήμια/Τ.Ε.Ι. της Ελλάδας ή του εξωτερικού) 
 

Συνολικός αριθμός φοιτούντων σε Μεταπτυχιακά Προγράμματα 42 

Συνολικός αριθμός φοιτούντων που εκπονούν διδακτορική διατριβή 93 

 

 

Πίνακας 1. Εξέλιξη του προσωπικού του Τμήματος 

    
2020-

2021 

2019-

2020 

2018-

2019 

2017-

2018 

2016-

2017 

2015-

2016 

    Α Θ Α Θ Α Θ Α Θ Α Θ Α Θ 

Καθηγητές 

Σύνολο 7  8  7  6  6  5  

Από Εξέλιξη   1  1  1  1    

Νέες Προσλήψεις             

Συνταξιοδοτήσεις             

Παραιτήσεις 1      1      

Αναπληρωτές 

Καθηγητές 

Σύνολο 3 2 2 2 2 2 3 1 4 1 5 1 

Από Εξέλιξη 1  1   1       

Νέες Προσλήψεις             

Συνταξιοδοτήσεις             

Παραιτήσεις             

Επίκουροι 

Καθηγητές 

Σύνολο 4 2 5 2 4 2 4 3 4 2 4 2 

Από Εξέλιξη   2        1  

Νέες Προσλήψεις       1      

Συνταξιοδοτήσεις             

Παραιτήσεις             

Λέκτορες 

Σύνολο       1  1  1  

Νέες Προσλήψεις         1    

Συνταξιοδοτήσεις             

Παραιτήσεις     1        
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Μέλη 

ΕΔΙΠ/ΕΕΠ 
Σύνολο 1 1 1 1 1 1 1      

Διδάσκοντες 

επί συμβάσει 

(έως 2017-18) 

Σύνολο           3 3 

Ειδικό Τεχνικό 

Εργαστηριακό 

Προσωπικό 
(ΕΤΕΠ) 

Σύνολο             

Διοικητικό 

Προσωπικό 
Σύνολο  4  4  4  4  4  4 

Επιστημονικοί 

Συνεργάτες 
Σύνολο             

Διδάσκοντες 

ΠΔ 407/80 
Σύνολο 1 1  2  3       

Απόκτηση 

Ακαδημαϊκής 

Διδακτικής 
Εμπειρίας 

Σύνολο 2 2 4 1 3 2       

Ακαδημαϊκοί 

Υπότροφοι 
Σύνολο             

 

 

 

 

Πίνακας 2. Εξέλιξη του συνόλου των εγγεγραμμένων φοιτητών του Τμήματος σε 

όλα τα έτη σπουδών 

  2020-2021 2019-2020 2018-2019 2017-2018 2016-2017 2015-2016 

Προπτυχιακοί 1767 1674 1732 1510 1370 1354 

Προπτυχιακοί (Άνδρες) 1048 991     

19 
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Προπτυχιακοί (Γυναίκες) 719 683     

Μεταπτυχιακοί 42 38 32 49 59 95 

Μεταπτυχιακοί (Άνδρες) 22 22     

Μεταπτυχιακοί (Γυναίκες) 20 16     

Διδακτορικοί 93 91 100 90 98 90 

Διδακτορικοί (Άνδρες) 53 50     

Διδακτορικοί (Γυναίκες) 40 41     

 

 

 

Πίνακας 3. Εξέλιξη του αριθμού των νέο-εισερχόμενων προπτυχιακών φοιτητών 

του Τμήματος 

  
2020-

2021 

2019-

2020 

2018-

2019 

2017-

2018 

2016-

2017 

2015-

2016 

Εισαγωγικές Εξετάσεις 321 323 287 283 261 263 

Μετεγγραφές (εισροές προς το 

Τμήμα) 
33 74 31 40 41 27 

Μετεγγραφές (εκροές προς άλλα 

Τμήματα) 
55 81 77 90 81 73 
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Κατατακτήριες εξετάσεις (πτυχιούχοι 

ΑΕΙ/ΤΕΙ) 
3 6 2 5 4 9 

Άλλες Κατηγορίες 12 6 10 2 17 19 

Εισαχθέντες ν.4610/2019 0 0 0 0 0 0 

Σύνολο 314 328 253 240 242 245 

Σύνολο (Άνδρες) 174 195 0 0 0 0 

Σύνολο (Γυναίκες) 140 133 0 0 0 0 

Αλλοδαποί φοιτητές 

(εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών) 
7 6 8 1  0 

 

 

 

Πίνακας 4. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (ΠΜΣ) 

Κατηγορία ΠΜΣ: ΠΜΣ Τμήματος 

Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων - Master in Business Administration (M.B.A) Νέο 

Κανονική διάρκεια σπουδών (μήνες): 18 

Κατάσταση Μεταπτυχιακού: Ενεργό 

  
2020-

2021 

2019-

2020 

2018-

2019 

2017-

2018 

2016-

2017 

2015-

2016 

Συνολικός αριθμός Αιτήσεων (α+β) 126 77 95    

  (α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 20 4 3    
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(β) Πτυχιούχοι άλλων 

Τμημάτων 
106 73 92    

Συνολικός αριθμός προσφερόμενων 

θέσεων 
30 30 30    

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 31 27 22    

Συνολικός αριθμός αποφοιτησάντων 24 0     

Αλλοδαποί φοιτητές 

(εκτός προγραμμάτων ανταλλαγών) 
 1 1   

 

 

 
 

Πίνακας 5. Εξέλιξη του αριθμού των θέσεων και των αποφοίτων του 

Προγράμματος Διδακτορικών Σπουδών 

  
2020-

2021 

2019-

2020 

2018-

2019 

2017-

2018 

2016-

2017 

2015-

2016 

Συνολικός αριθμός Αιτήσεων (α+β) 7 3 10 13 16 11 

  (α) Πτυχιούχοι του Τμήματος 0 2 1 0 1 2 

  (β) Πτυχιούχοι άλλων Τμημάτων 7 1 9 13 15 9 

Συνολικός αριθμός προσφερόμενων 

θέσεων 
7 3 10 13 16 11 

Συνολικός αριθμός εγγραφέντων 

υποψηφίων 
7 3 10 13 16 11 

Συνολικός αριθμός αποφοιτησάντων 3 6 7 3 4 3 

Μέση διάρκεια σπουδών αποφοίτων 

(πχ. 4.50) 
5.00 5.00  3.00  3.00 

Επεξήγηση: Απόφοιτοι = Αριθμός Διδακτόρων που ανακηρύχθηκαν στο έτος που αφορά η στήλη. 
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Πίνακας 6. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του 

Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 

Έτος 

Συνολικός 

αριθμός 
αποφοιτησάντων 

Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος 

Βαθμολογίας 

(στο σύνολο 

των 

αποφοίτων) 
(πχ. 8.75) 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0  

Αριθμός Ποσοστό Αριθμός Ποσοστό Αριθμός Ποσοστό Αριθμός Ποσοστό  

2015-

2016 
137 8 5.84% 88 64.23% 40 29.2% 1 0.73% 6.72 

2016-

2017 
139 7 5.04% 86 61.87% 45 32.37% 1 0.72% 6.00 

2017-

2018 
136 12 8.82% 101 74.26% 23 16.91% 0 0% 6.58 

2018-

2019 
138 10 7.25% 109 78.99% 18 13.04% 1 0.72% 6.53 

2019-

2020 
136 19 13.97% 86 63.24% 31 22.79% 0 0% 6.54 

2020-

2021 
206 17 8.25% 156 75.73% 33 16.02% 0 0% 6.57 

Σύνολο 892 73  626  190  3   

Επεξήγηση: Κάθε στήλη περιέχει τον αριθμό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθμολογία και το ποσοστό 

που αυτοί εκπροσωπούν επί του συνολικού αριθμού των αποφοιτησάντων το συγκεκριμένο έτος [π.χ. 26 (=15%)]. 
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Πίνακας 7. Εξέλιξη του αριθμού των αποφοίτων του Προγράμματος Προπτυχιακών 

Σπουδών και διάρκεια σπουδών 

 
Αποφοιτήσαντες 

Διάρκεια Σπουδών (σε έτη) 
  

Έτος 
Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ 

Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ+1 

Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ+2 

Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ+3 

Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ+4 

Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ+5 

Διάρκεια 

Σπουδών 

Κ+6 

Διάρκεια 

Σπουδών 

πλέον 

Κ+6 

Δεν έχουν 

αποφοιτήσει 

[2] 

Σύνολο 
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(Κανονική) 
σε έτη [1] 

2015-

2016 
93 28 10 0 0 3 0 3 0 137 

2016-

2017 
4 91 28 9 7 0 0 0  139 

2017-

2018 
2 66 41 16 7 1 0 3 542 678 

2018-

2019 
1 63 56 8 4 5  1 1115 1253 

2019-

2020 
0 65 43 22 3 2 0 1 1284 1420 

2020-

2021 
0 71 81 27 15 8 3 1 671 877 

1. Όπου Κ = Κανονική διάρκεια σπουδών (σε έτη) στο Τμήμα (π.χ. αν η κανονική διάρκεια σπουδών είναι 4 έτη, 

τότε Κ=4 έτη, Κ+1=5 έτη, Κ+2=6 έτη,..., Κ+6=10 έτη) π.χ 60= Αναγράφεται ο αριθμός των εγγεγραμμένων 4ετών 

φοιτητών του 2011-12, οι οποίοι αποφοίτησαν το ακαδ. έτος 2011-12 (Βάσει των εξεταστικών περιόδων που 

διενεργήθηκαν εντός του ακαδ. έτους (1.9.11-31.8.12) 15, 5, 4, κ.ο.κ= Αναγράφονται οι αντίστοιχοι αριθμοί των 

εγγεγραμμένων επί πτυχίω φοιτητών του 2011-12 ( όπου 15=μόνο στο 1ο πτυχίο, 5= μόνο στο 2ο πτυχίο, 4= μόνο 

στο 3ο πτυχίο κλπ), οι οποίοι αποφοίτησαν το ακαδ. έτος 2011-12 (Βάσει των εξεταστικών περιόδων που 

διενεργήθηκαν εντός του ακαδ. έτους (1.9.11-31.8.12) συμπεριλαμβανομένης της επαναληπτικής εξεταστικής 

Σεπτεμβρίου 2011). 

2. Αναγράφεται ο συνολικός αριθμός των λοιπών εγγεγραμμένων φοιτητών, οι οποίοι θα μπορούσαν να 

αποφοιτήσουν (εν δυνάμει πτυχιούχοι) το έτος αυτό και δεν αποφοίτησαν (π.χ αν η κανονική διάρκεια σπουδών 

είναι 4 έτη, τότε αυτοί που κατά το αναφερόμενο ακαδ. έτος είναι εγγεγραμμένοι στο 4ο έτος και πέρα από αυτό). 

π.χ 190= Αναγράφεται ο συνολικός αριθμός των εγγεγραμμένων 4ετών και επί πτυχίω φοιτητών του ακαδ. έτους 

2011-12 που δεν αποφοίτησαν το ακαδ. έτος 2011-12. 

3. Σύνολο: Αναγράφεται το άθροισμα όλων των πτυχιούχων και των εν δυνάμει πτυχιούχων του έτους αυτού 

(δηλαδή, το άθροισμα όλων των στηλών Κ, Κ+1, Κ+2,….,Δεν έχουν αποφοιτήσει) 
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Πίνακας 9. Συμμετοχή σε Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά Προγράμματα 

Προπτυχιακών Σπουδών 

    
2018-

2019 

2017-

2018 

2016-

2017 

2015-

2016 

2014-

2015 

2013-

2014 
Σύνολο 

Φοιτητές του 

Τμήματος που 

φοίτησαν σε 

άλλο ΑΕΙ ή σε 

άλλο Τμήμα 

Εσωτερικού 13 5 11 6   35 

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

   14 12 4 30 

Άλλα    8   8 

Επισκέπτες 

φοιτητές 

άλλων ΑΕΙ ή 

Τμημάτων στο 
Τμήμα 

Εσωτερικού 22 10 16    48 

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

 15 14  16 8 53 

Άλλα    14   14 

Μέλη 

ακαδημαϊκού 

προσωπικού 

του Τμήματος 

που δίδαξαν 

σε άλλο ΑΕΙ ή 

σε άλλο 
Τμήμα 

Εσωτερικού  6 5  13 15 39 

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

3 3 2  2  10 

Άλλα     2  2 
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Μέλη 

ακαδημαϊκού 

προσωπικού 

άλλων ΑΕΙ ή 

Τμημάτων που 

δίδαξαν στο 

Τμήμα 

Εσωτερικού        

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

    3 2 5 

Άλλα     2  2 

Σύνολο 38 39 48 42 50 29 246 

 

* Έτος: Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα), στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση 

Εσωτερικής Αξιολόγησης. 

 

Πίνακας 11. Συμμετοχή σε Διαπανεπιστημιακά ή Διατμηματικά Προγράμματα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών 

    
2018-

2019 

2017-

2018 

2016-

2017 

2015-

2016 

2014-

2015 

2013-

2014 
Σύνολο 

Φοιτητές του 

Τμήματος που 

φοίτησαν σε 

άλλο ΑΕΙ ή σε 

άλλο Τμήμα 

Εσωτερικού    2   2 

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

13    2 4 19 

Άλλα        

Επισκέπτες 

φοιτητές 

άλλων ΑΕΙ ή 

Τμημάτων στο 
Τμήμα 

Εσωτερικού        

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

22    2 8 32 

Άλλα        

Μέλη 

ακαδημαϊκού 

προσωπικού 

του Τμήματος 

που δίδαξαν 

σε άλλο ΑΕΙ ή 

σε άλλο 
Τμήμα 

Εσωτερικού   0  13 15 28 

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 

ανταλλαγών 

  0  2  2 

Άλλα        

Μέλη 

ακαδημαϊκού 

προσωπικού 

άλλων ΑΕΙ ή 

Τμημάτων που 

δίδαξαν στο 
Τμήμα 

Εσωτερικού        

Εξωτερικού 

Ευρωπαϊκά 

προγράμματα 
ανταλλαγών 

    3 2 5 

Άλλα     2  2 

Σύνολο 35   2 24 29 90 
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* Έτος: Πρόκειται για το ακαδημαϊκό έτος (δύο συνεχόμενα ακαδημαϊκά εξάμηνα), στο οποίο αναφέρεται η Έκθεση 

Εσωτερικής Αξιολόγησης. 
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Πίνακας 12.1. Μαθήματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2020-2021 

 

AA Μάθημα 
Κωδικός 

Μαθήματος 

Πιστ. 

Μονάδες 

ECTS 

Κατηγορία 

Μαθήματος 

Τύπος 

Μαθήματος 

Ώρες 

διδασκαλίας 

ανά εβδομάδα 

Εξάμηνο 

Τυχόν 

Προαπαιτούμενα 

Μαθήματα 

Ιστότοπος 

Σελίδα 

οδηγού 

σπουδών 

1 
Αγορές Χρήματος & 

Κεφαλαίου 
BA_157 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 2ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA526/ 131 

2 Αθλητική Διοίκηση BA_214 5 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Ανάπτυξης 

Δεξιοτήτων 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA515/ 135 

3 Αναδιοργάνωση Επιχειρήσεων BA_140 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA459/ 139 

4 Διαχείριση Χαρτοφυλακίου BA_209 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA413/ 166 

5 Διεθνικές Επιχειρήσεις BA_149 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA516/ 174 

6 
Δίκαιο Επιχειρήσεων και 

Αξιογράφων 
BA_227 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι http://eclass.upatras.gr/courses/BMA535/ 178 

7 Διοίκηση Λειτουργιών BA_206A 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/ 182 

8 
Δυναμικά Μαθηματικά 

Υποδείγματα 
BA_106 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 2ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA402/ 209 

9 Επιχειρηματικό Λογισμικό BA_126 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 4ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA575/ 244 

10 Επιχειρησιακή Στρατηγική Ι BA_202 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο Όχι https://eclass.upatras.gr/modules/document/?course=BMA507 251 

11 
Εργατικό Δίκαιο & 

Εργασιακές Σχέσεις 
BA_205 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι http://eclass.upatras.gr/courses/BMA552/ 258 

12 Θεωρία Παιγνίων BA_211 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 8ο Όχι   263 

13 Μακροοικονομική BA_118 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 4ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA438/ 282 
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14 Μικροοικονομική ΙΙ BA_116 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA441/ 306 

15 
Ξένη Γλώσσα ΙV - Business 

Communication 
BA_128 5 Υποχρεωτικό 

Γενικών 

Γνώσεων 
3 4ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA490/ 310 

16 

Ξένη Γλώσσα ΙΙ-Language 

Awareness and Introduction to 

Business English II 

BA_114 5 Υποχρεωτικό 
Γενικών 

Γνώσεων 
3 2ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA489/ 322 

17 
Ολοκληρωμένη Επικοινωνία 

Μάρκετινγκ 
BA_176 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA635/ 334 

18 
Οργάνωση και Διοίκηση 

Επιχειρήσεων Ι 
BA_109 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 1ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA471/ 338 

19 Οργανωσιακή Συμπεριφορά BA_110 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 4ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA426/ 336 

20 
Προγραμματισμός Η/Υ 

(JAVA) 
BA_104 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 2ο Όχι   359 

21 
Προσομοίωση 

Επιχειρηματικών Διαδικασιών 
BA_141 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA416/ 363 

22 Στατιστική των Επιχειρήσεων BA_112 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 2ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA403/ 376 

23 Στρατηγικό Μάρκετινγκ BA_204 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA638/ 379 

24 
Τεχνικές Ανάλυσης 

Διοικητικών Αποφάσεων 
BA_207 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA417/ 391 

25 Χρηματοοικονομική Διοίκηση BA_122 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 4ο Όχι https://eclass.upatras.gr/modules/document/?course=BMA529 409 

26 
Χρηματοοικονομική Λογιστική 

ΙΙ 
BA_108 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 2ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA595/ 413 

27 
Χρηματοοικονομική 

Οικονομετρία 
BA_174 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/modules/document/?course=BMA528 421 
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28 Μαθηματικός Λογισμός BA_105 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 1ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA400/ 278 

29 Τεχνολογίες Διαδικτύου BA_189 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι   394 

30 Μικροοικονομική Ι BA_117 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 4ο Όχι   302 

31 Δημόσια Οικονομική BA_197 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA443/ 155 

32 
Ανάλυση Λογιστικών 

Καταστάσεων 
BA_119 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA455/ 401 

33 Επιχειρησιακή Έρευνα BA_194 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA418/ 248 

34 Διοίκηση Συγκρούσεων BA_134 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA431/ 194 

35 Εισαγωγή στους ΗΥ BA_103 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 1ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA421/ 237 

36 Μέθοδοι Έρευνας Αγοράς BA_147 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA499/ 294 

37 
Εισαγωγή στο Αστικό και 

Εμπορικό Δίκαιο 
BA_115 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 1ο Όχι http://eclass.upatras.gr/courses/BMA534/ 221 

38 

Ξένη Γλώσσα ΙΙΙ-Intercultural 

Business Communication & 

Cultural Awareness 

BA_127 5 Υποχρεωτικό 
Γενικών 

Γνώσεων 
3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA483/ 326 

39 
Ξένη Γλώσσα V- Advanced 

Academic Business English 
BA_200 5 Υποχρεωτικό 

Ανάπτυξης 

Δεξιοτήτων 
3 5ο Όχι http://languages.upatras.gr 314 

40 Εισαγωγή στο Μάρκετινγκ BA_125 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 2ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA579/ 229 

41 Βάσεις Δεδομένων BA_121 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA576/ 147 

42 Πολιτική Οικονομία BA_201 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA437/ 352 
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43 Συμπεριφορά Καταναλωτή BA_219 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA409/ 380 

44 
Διοργάνωση Πολιτιστικών και 

Αθλητικών Γεγονότων 
BA_222 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Ανάπτυξης 

Δεξιοτήτων 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA510/ 205 

45 

Διοίκηση Παραγωγής και 

Συστημάτων Εφοδιαστικής 

(Logistics) 

BA_133 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA422/ 190 

46 
Οργάνωση και Διοίκηση 

Επιχειρήσεων ΙΙ 
BA_120 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA572/ 341 

47 
Χρηματοοικονομική Λογιστική 

Ι 
BA_107 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 1ο Όχι ttps://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/ 413 

48 

Ηλεκτρονικό Εμπόριο, 

Σχεδιασμός Επιχειρηματικής 

Στρατηγικής & Ασφάλεια 

Συναλλαγών 

ΒΑ_218 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA505/ 266 

49 

Ξένη Γλώσσα Ι- Language 

Awareness and Introduction to 

Business English I 

BA_111 5 Υποχρεωτικό 
Γενικών 

Γνώσεων 
3 1ο Όχι URL) https://eclass.upatras.gr/courses/BMA486/ 3108 

50 
Στατιστική Ανάλυση 

Δεδομένων 
BA_123 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA401/ 373 

51 Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση BA_216 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA488/ 262 

52 Διεθνής Διοίκηση BA_102 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA495/ 170 

53 Μάρκετινγκ Υπηρεσιών BA_224 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA531/ 290 

54 Επιχειρησιακή Στρατηγική ΙΙ BA_225 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA523/ 255 

55 
Εισαγωγή στον Τουρισμό και 

την Τουριστική Οικονομία 
BA_212 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA547/ 233 
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56 

Βιομηχανικό Μάρκετινγκ και 

Οργάνωση Δυναμικού 

Πωλήσεων 

BA_220 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA636/ 151 

57 
Ειδικά Θέματα Διοίκησης 

Λειτουργιών 
BA_223 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Ναι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA512/ 217 

58 Διοίκηση Ξενοδοχείων BA_213 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA533/ 186 

59 
Διοίκηση Τουριστικών 

Οργανισμών 
BA_169 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA532/ 197 

60 

Ειδικά Θέματα Πολιτικής 

Οικονομίας και Ποσοτικής 

Ανάλυσης 

BA_226 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA524/ 213 

61 

Το Ρυθμιστικό Πλαίσιο της 

Κεφαλαιαγοράς και της 

Εταιρικής Διακυβέρνησης 

BA_228 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι http://eclass.upatras.gr/courses/BMA552/ 397 

62 
ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗ 

ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΕΜΠΟΡΙΟΥ 
ΒΑ_229 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/ECON1221/ 270 

63 
ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ & 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 
BA_153 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA566/ 401 

64 Προγραμματισμός Η/Υ (Java) BA_104A 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 3ο Όχι   359 

65 ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΙΙ BA_298 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/ECON1235 286 

66 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ BA_299 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο / 8ο Όχι https://www.econ.upatras.gr/el/undergraduate/courses/oikonomikipolitiki 330 

67 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ ΜΕΘΟΔΟΥΣ 
BA_295 5 Προαιρετικό Υποβάθρου 3 1ο / 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA574/ 215 

68 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚA 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 
BA_199A 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA539/ 348 
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69 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑνθρωπIνων 

ΠOρων 
BA_ 143 A 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 8ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA577/ 159 

70 ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ BA_303 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA588/ 201 

71 
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
BA_302   Προαιρετικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/ 298 

72 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ ΑΓΟΡΕΣ 

ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

BA_306 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Υποβάθρου 3 5ο / 7ο Όχι   163 

73 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ V - 

ADVANCED ACADEMIC 

BUSINESS ENGLISH 

BA_200A 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Ανάπτυξης 

Δεξιοτήτων 
3 5ο / 7ο Όχι http://languages.upatras.gr 314 

74 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
BA_157A 5 Υποχρεωτικό Υποβάθρου 3 3ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA526/ 131 

75 ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ BA_304 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Ναι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA589/ 405 

76 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
BA_308 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 5ο / 7ο Ναι - - 

77 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ 

ΠΟΡΩΝ 
BA_143 5 Υποχρεωτικό 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA577/ 159 

78 ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ BA_206 5 Υποχρεωτικό 
Επιστ. 

Περιοχής 
3 6ο Όχι https://eclass.upatras.gr/courses/BMA427/ 182 

79 Ελεγκτική BA_307 5 

Μάθημα 

ελεύθερης 

επιλογής 

Επιστ. 

Περιοχής 
3 8ο Ναι https://eclass.upatras.gr/courses 240 
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Πίνακας 12.2. Μαθήματα Προγράμματος Προπτυχιακών Σπουδών 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2020-2021 

A Εξάμηνο Μάθημα 
Κωδικός 

Μαθήματος 

Υπεύθυνος Διαδάσκων & 

Συνεργάτες 

Διαλέξεις (Δ), 

Φροντιστήριο 

(Φ), 

Εργαστηριο 

(Ε) & 

αντίστοιχες 

ώρες/εβδ. 

Πολλαπλή 

Βιβλιογραφία 

Χρήση 

Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Επάρκεια 

Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Περιγραφή 

Επάρκειας 

Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

ενεγράφησαν 

στο μάθημα 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

συμμετείχαν 

στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

φοιτητών που 

πέρασε 

επιτυχώς 
Αξιολογήθηκε 

από τους 

φοιτητές 
στην 

κανονική ή 

επαναληπτική 

εξέταση 

1 2ο 
Αγορές Χρήματος & 

Κεφαλαίου 
BA_157 

Επ. Καθ. Τσαγκανός 

Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   407 413 296 41 

2 6ο / 8ο Αθλητική Διοίκηση BA_214 

Επ. Καθ. Παπαδημητρίου 

Δήμητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   122 95 77 2 

3 6ο / 8ο 
Αναδιοργάνωση 

Επιχειρήσεων 
BA_140 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία ΠΑΡΑΣΧΗ 

ΕΛΕΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   186 164 145 4 

4 6ο / 8ο 
Διαχείριση 

Χαρτοφυλακίου 
BA_209 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   129 86 86 2 

5 5ο / 7ο Διεθνικές Επιχειρήσεις BA_149 

Επ. Καθ. Μυλώνη 

Βαρβάρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   34 11 8 2 

6 5ο / 7ο 
Δίκαιο Επιχειρήσεων και 

Αξιογράφων 
BA_227 

Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
  Ναι Ναι Ναι   37 29 28 2 
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7 5ο Διοίκηση Λειτουργιών BA_206A 

Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   440 472 304 7 

8 2ο 
Δυναμικά Μαθηματικά 

Υποδείγματα 
BA_106 

α) Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

α) Διαλέξεις, 

3 

Ναι Ναι Ναι   599 586 219 81 β) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Συνεργάτης 

β) 

Φροντιστήριο, 

1 

γ) ΕΕΔΙΠ Καίσαρη Μαρία, 

Συνεργάτης 
  

9 4ο 
Επιχειρηματικό 

Λογισμικό 
BA_126 

Καθ. Βουτσινάς Βασίλειος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   882 469 126 16 

10 5ο 
Επιχειρησιακή 

Στρατηγική Ι 
BA_202 

Επ. Καθ. Παπαδημητρίου 

Δήμητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   342 282 229 9 

11 6ο / 8ο 
Εργατικό Δίκαιο & 

Εργασιακές Σχέσεις 
BA_205 

Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   87 78 57   

12 8ο Θεωρία Παιγνίων BA_211 
Καθ. Πέππας Παύλος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   387 357 201 8 

13 4ο Μακροοικονομική BA_118 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία 

ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   661 605 427 14 

14 5ο Μικροοικονομική ΙΙ BA_116     Ναι Ναι Ναι   472 408 340 21 

15 4ο 
Ξένη Γλώσσα ΙV - 

Business Communication 
BA_128 

Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   527 380 367 12 
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16 2ο 

Ξένη Γλώσσα ΙΙ-

Language Awareness and 

Introduction to Business 

English II 

BA_114 
Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   510 371 354 40 

17 5ο / 7ο 
Ολοκληρωμένη 

Επικοινωνία Μάρκετινγκ 
BA_176 

Επ. Καθ. ΛΙΒΑΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   212 243 191 19 

18 1ο 
Οργάνωση και Διοίκηση 

Επιχειρήσεων Ι 
BA_109 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία ΠΑΡΑΣΧΗ 

ΕΛΕΝΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   520 411 355 81 

19 4ο 
Οργανωσιακή 

Συμπεριφορά 
BA_110 

Επ. Καθ. Πολυχρονίου 

Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   463 436 362 12 

20 2ο 
Προγραμματισμός Η/Υ 

(JAVA) 
BA_104 

Καθ. Πέππας Παύλος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   10 2 2   

21 6ο / 8ο 

Προσομοίωση 

Επιχειρηματικών 

Διαδικασιών 

BA_141 
Καθ. Γιαννίκος Ιωάννης, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι           

22 2ο 
Στατιστική των 

Επιχειρήσεων 
BA_112 

α) Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   618 621 217 90 
β) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

γ) ΕΕΔΙΠ Καίσαρη Μαρία, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

23 6ο Στρατηγικό Μάρκετινγκ BA_204 

Επ. Καθ. ΛΙΒΑΣ 

ΧΡΗΣΤΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   328 295 253 13 
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24 6ο 
Τεχνικές Ανάλυσης 

Διοικητικών Αποφάσεων 
BA_207 

α) Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   520 312 115 23 

β) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

25 4ο 
Χρηματοοικονομική 

Διοίκηση 
BA_122 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   555 600 336 13 

26 2ο 
Χρηματοοικονομική 

Λογιστική ΙΙ 
BA_108 

Καθ. Γεωργόπουλος 

Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   457 420 346 48 

27 7ο 
Χρηματοοικονομική 

Οικονομετρία 
BA_174 

Επ. Καθ. Τσαγκανός 

Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   338 332 242 13 

28 1ο Μαθηματικός Λογισμός BA_105 

α) Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   611 646 185 148 
β) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

γ) ΕΕΔΙΠ Καίσαρη Μαρία, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

29 5ο / 7ο Τεχνολογίες Διαδικτύου BA_189 
Καθ. Πέππας Παύλος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   32 18 6   
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30 4ο Μικροοικονομική Ι BA_117 

Επ. Καθ. Τσαγκανός 

Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   416 480 256 14 

31 6ο Δημόσια Οικονομική BA_197 

Επ. Καθ. 

ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΘΕΟΦΑΝΗΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   535 608 261 6 

32 3ο 
Ανάλυση Λογιστικών 

Καταστάσεων 
BA_119 

Καθ. Γεωργόπουλος 

Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   421 389 338 19 

33 5ο Επιχειρησιακή Έρευνα BA_194 

α) Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   544 299 92 28 

β) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

34 5ο / 7ο Διοίκηση Συγκρούσεων BA_134 

Επ. Καθ. Πολυχρονίου 

Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   60 43 43 7 

35 1ο Εισαγωγή στους ΗΥ BA_103 
Καθ. Σταματίου Ιωάννης, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   414 332 299 80 

36 5ο / 7ο Μέθοδοι Έρευνας Αγοράς BA_147 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία Γεωργή 

Χριστίνα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   66 62 52 1 

37 1ο 
Εισαγωγή στο Αστικό και 

Εμπορικό Δίκαιο 
BA_115 

Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   568 521 305 75 

38 3ο 

Ξένη Γλώσσα ΙΙΙ-

Intercultural Business 

Communication & 

Cultural Awareness 

BA_127 
Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   425 311 299 19 
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39 5ο 

Ξένη Γλώσσα V- 

Advanced Academic 

Business English 

BA_200 

Ε.Ε.Π. Ριζομυλιώτη 

Βασιλική, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   37 4 3   

40 2ο 
Εισαγωγή στο 

Μάρκετινγκ 
BA_125 

Αν. Καθ. Καραγιάννη 

Δέσποινα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   362 346 279 45 

41 3ο Βάσεις Δεδομένων BA_121 
Καθ. Βουτσινάς Βασίλειος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   799 298 85 23 

42 7ο Πολιτική Οικονομία BA_201 

Καθ. Οικονομάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   393 482 250 17 

43 6ο / 8ο 
Συμπεριφορά 

Καταναλωτή 
BA_219   Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι           

44 5ο / 7ο 

Διοργάνωση 

Πολιτιστικών και 

Αθλητικών Γεγονότων 

BA_222 

Επ. Καθ. Παπαδημητρίου 

Δήμητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   25 7 7 2 

45 7ο 

Διοίκηση Παραγωγής και 

Συστημάτων 

Εφοδιαστικής (Logistics) 

BA_133 

Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

  Ναι Ναι Ναι   373 429 173 9 

46 3ο 
Οργάνωση και Διοίκηση 

Επιχειρήσεων ΙΙ 
BA_120 

Καθ. Μαρούδας Λεωνίδας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   374 362 279 18 

47 1ο 
Χρηματοοικονομική 

Λογιστική Ι 
BA_107 

Καθ. Γεωργόπουλος 

Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   401 318 313 71 

48 8ο 

Ηλεκτρονικό Εμπόριο, 

Σχεδιασμός 

Επιχειρηματικής 

Στρατηγικής & Ασφάλεια 

Συναλλαγών 

ΒΑ_218 

α) Καθ. Σταματίου 

Ιωάννης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   279 267 239   

β) Αν. Καθ. Καραγιάννη 

Δέσποινα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
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49 1ο 

Ξένη Γλώσσα Ι- Language 

Awareness and 

Introduction to Business 

English I 

BA_111 
Ε.Ε.Π. Δελλή Βασιλική, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   416 287 282 68 

50 3ο 
Στατιστική Ανάλυση 

Δεδομένων 
BA_123 

α) Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

α) Διαλέξεις, 

2 

Ναι Ναι Ναι   775 847 158 63 
β) ΕΕΔΙΠ Καίσαρη Μαρία, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

β) 

Φροντιστήριο, 

1 

γ) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

γ) 

Εργαστήριο, 1 

51 6ο / 8ο 
Ηλεκτρονική 

Διακυβέρνηση 
BA_216 

Καθ. Σταματίου Ιωάννης, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   189 196 185 3 

52 5ο / 7ο Διεθνής Διοίκηση BA_102 

Επ. Καθ. Μυλώνη 

Βαρβάρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   40 12 12   

53 5ο Μάρκετινγκ Υπηρεσιών BA_224 

Επ. Καθ. Κούτουλας 

Δημήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   251 232 217 8 

54 6ο 
Επιχειρησιακή 

Στρατηγική ΙΙ 
BA_225 

Επ. Καθ. Μυλώνη 

Βαρβάρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   287 221 152 7 

55 6ο / 8ο 

Εισαγωγή στον Τουρισμό 

και την Τουριστική 

Οικονομία 

BA_212 

Επ. Καθ. Κούτουλας 

Δημήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   261 242 231 5 

56 5ο / 7ο 

Βιομηχανικό Μάρκετινγκ 

και Οργάνωση Δυναμικού 

Πωλήσεων 

BA_220 

Επ. Καθ. Μυλώνη 

Βαρβάρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   126 122 115 7 
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57 6ο / 8ο 
Ειδικά Θέματα Διοίκησης 

Λειτουργιών 
BA_223 

Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

  Ναι Ναι Ναι   22 16 5 1 

58 5ο / 7ο Διοίκηση Ξενοδοχείων BA_213 

Επ. Καθ. Κούτουλας 

Δημήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   163 142 138 7 

59 5ο / 7ο 
Διοίκηση Τουριστικών 

Οργανισμών 
BA_169 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία Γεωργή 

Χριστίνα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   62 51 42 1 

60 5ο / 7ο 

Ειδικά Θέματα Πολιτικής 

Οικονομίας και 

Ποσοτικής Ανάλυσης 

BA_226 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία 

ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   6 5 5   

61 6ο / 8ο 

Το Ρυθμιστικό Πλαίσιο 

της Κεφαλαιαγοράς και 

της Εταιρικής 

Διακυβέρνησης 

BA_228 
Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   20 9 9 1 

62 5ο / 7ο 

ΘΕΩΡΙΑ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΔΙΕΘΝΟΥΣ 

ΕΜΠΟΡΙΟΥ 

ΒΑ_229 
Καθ. Σκούρας Δημήτριος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   1 1 1   

63 6ο / 8ο 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΗ 

ΑΝΑΛΥΣΗ & 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

BA_153 

Καθ. Γεωργόπουλος 

Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι           

64 3ο 
Προγραμματισμός Η/Υ 

(Java) 
BA_104A 

Καθ. Πέππας Παύλος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   410 270 254 21 

65 6ο / 8ο 
ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΙΙ 
BA_298 

α) Αν. Καθ. Ζερβογιάννη 

Αθηνά, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   3 2 1   
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β) Επ. Καθ. Ταγκαλάκης 

Οδυσσέας Αθανάσιος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

66 6ο / 8ο 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ 
BA_299 

Καθ. Ψαλτόπουλος 

Δημήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

  Ναι Ναι Ναι   23 9 5   

67 1ο / 3ο 

ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΙΣ 

ΠΟΣΟΤΙΚΕΣ 

ΜΕΘΟΔΟΥΣ 

BA_295 

α) Ε.ΔΙ.Π. 

ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   224 224 224 66 
β) Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

γ) ΕΕΔΙΠ Καίσαρη Μαρία, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

68 6ο 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚA 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

BA_199A 

α) Καθ. Βουτσινάς 

Βασίλειος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

  Ναι Ναι Ναι   643 201 102 12 

β) ΠΔ407/Λέκτορας 

Παντελή Αντιόπη, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

69 8ο 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΑνθρωπIνων ΠOρων 
BA_ 143 A 

Καθ. Μαρούδας Λεωνίδας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   326 369 243   

70 5ο / 7ο 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
BA_303 

Επ. Καθ. Αγγελόπουλος 

Φώτιος Ελευθέριος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   75 72 71 3 
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71 3ο 
ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΜΕΝΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
BA_302 

Καθ. Γεωργόπουλος 

Αντώνιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   116 74 68 11 

72 5ο / 7ο 

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ 

ΚΙΝΔΥΝΟΥ ΚΑΙ 

ΑΓΟΡΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ 

BA_306 

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία 

ΚΩΝΣΤΑΝΤΑΤΟΣ 

ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   17 15 15 1 

73 5ο / 7ο 

ΞΕΝΗ ΓΛΩΣΣΑ V - 

ADVANCED 

ACADEMIC BUSINESS 

ENGLISH 

BA_200A 

Ε.Ε.Π. Ριζομυλιώτη 

Βασιλική, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   28 5 5   

74 3ο 
ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ 

ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
BA_157A 

Επ. Καθ. Τσαγκανός 

Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

  Ναι Ναι Ναι   12 3 3   

75 5ο / 7ο 
ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ 

ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ 
BA_304 

Επ. Καθ. Αγγελόπουλος 

Φώτιος Ελευθέριος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   106 113 97 10 

76 5ο / 7ο 
ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΑ 
BA_308 

Επ. Καθ. Σκοπελίτη 

Ειρήνη, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   66 58 45 3 

77 6ο 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΠΟΡΩΝ 
BA_143 

Καθ. Μαρούδας Λεωνίδας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι     28 21 11   

78 6ο 
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ 
BA_206 

Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   42 24 11   

79 8ο Ελεγκτική BA_307 

ΠΔ407/Επ. Καθ. 

ΜΕΝΕΞΙΑΔΗΣ ΜΑΡΙΟΣ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Διαλέξεις, 3 Ναι Ναι Ναι   17 14 13 
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Πίνακας 13.1. Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2020-2021 

Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων-Master in Business Administration (M.B.A.) 

ΑΑ Μάθημα 
Κωδικός 

Μαθήματος 
Ιστότοπος 

Σελίδα 

οδηγού 

σπουδών 

Υπεύθυνος Διαδάσκων & 

Συνεργάτες 

Κατηγορία 

Μαθήματος 

Διαλέξεις (Δ), 

Φροντιστήριο 

(Φ), 

Εργαστηριο 

(Ε) 

Ακαδημαϊκό 

Εξάμηνο 

Αριθμός 

φοιτητών που 

ενεγράφησαν 

στο μάθημα 

Αριθμός 

φοιτητών 

που 

συμμετείχαν 

στις 

εξετάσεις 

Αριθμός 

φοιτητών που 

πέρασε 

επιτυχώς Αξιολογήθηκε 

από τους 

φοιτητές στην κανονική 

ή 

επαναληπτική 

εξέταση 

1 
Διοίκηση 

Επιχειρήσεων 
MBA_K101 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA451/   

Επ. Καθ. Μυλώνη Βαρβάρα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Υποχρεωτικό Διαλέξεις Χειμερινό 30 30 29   

2 
Επιχειρησιακή 

Έρευνα 
MBA_K103 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA424/   

α) Αν. Καθ. Νεάρχου 

Ανδρέας, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Υποχρεωτικό Διαλέξεις Χειμερινό 32 28 24   

β) Ε.ΔΙ.Π. ΜΑΝΟΥΣΑΚΗΣ 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ, Συνεργάτης 

3 
Χρηματοοικονομική 

Διοίκηση 
MBA_K102     

Επ. Καθ. Τσαγκανός 

Αθανάσιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Υποχρεωτικό Διαλέξεις Χειμερινό 31 31 29   

4 Λογιστική MBA_K105 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA476/   

Επ. Καθ. Αγγελόπουλος 

Φώτιος Ελευθέριος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Υποχρεωτικό Διαλέξεις Εαρινό 28 28 28 12 

5 
Πληροφοριακά 

Συστήματα Διοίκησης 
MBA_K201     

Καθ. Βουτσινάς Βασίλειος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Υποχρεωτικό Διαλέξεις Χειμερινό 37 33 24   

6 Μάρκετινγκ MBA_K104 https://eclass.upatras.gr/courses/BMA410/   

Αν. Καθ. Καραγιάννη 

Δέσποινα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Υποχρεωτικό Διαλέξεις Χειμερινό 29 29 29   
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7 

Μεθοδολογία 

Έρευνας και 

Ανάλυση Δεδομένων 

MBA_K203     

Αν. Καθ. Ανδρουλάκης 

Γεώργιος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Υποχρεωτικό Διαλέξεις Χειμερινό 31 27 24   

8 
Θεωρία Παιγνίων και 

Λήψη Αποφάσεων 
MBA_A204     

Καθ. Πέππας Παύλος, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 7 6 6 4 

9 
Οργανωσιακή 

Συμπεριφορά (MBA) 
MBA_A201     

Επ. Καθ. Πολυχρονίου 

Παναγιώτης, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 13 12 12   

10 Διοίκηση Υπηρεσιών MBA_A203     

Επ. Καθ. Παπαδημητρίου 

Δήμητρα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 6 6 6 2 

11 Έρευνα Αγοράς MBA_B202     
Επ. Καθ. ΛΙΒΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 6 6 6 3 

12 
Δίκαιο Διεθνών 

Συναλλαγών 
MBA_D205     

Επ. Καθ. Τσενέ Χρυσούλα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 6 6 5   

13 Διοίκηση Τουρισμού MBA_E202     

Επ. Καθ. Κούτουλας 

Δημήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό         

14 
Τουριστικό 

Μάρκετινγκ 
MBA_B205     

Επ. Καθ. Κούτουλας 

Δημήτριος, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 10 10 10 4 

15 Διεθνής Διοίκηση MBA_D202     
Καθ. Μαρούδας Λεωνίδας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 10 9 9   

16 

Ηλεκτρονική 

Διακυβέρνηση (E 

Governance) 

MBA_A202     
α) Αν. Καθ. Καραγιάννη 

Δέσποινα, Συνεργάτης 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 8 8 8 4 
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β) Καθ. Σταματίου Ιωάννης, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

17 
Πολυεθνικές 

Επιχειρήσεις 
MBA_D201     

Επ. Καθ. Μυλώνη Βαρβάρα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 10 9 6   

18 
Διεθνής Διαχείριση 

Ανθρωπίνων Πόρων 
MBA_D203     

Καθ. Μαρούδας Λεωνίδας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό         

19 Οικονομετρία MBA_C201     

Επ. Καθ. ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 

ΘΕΟΦΑΝΗΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 0 0 0   

20 
Επιχειρησιακή 

Στρατηγική 
ΜΒΑ_Κ202     

Επ. Καθ. Μυλώνη Βαρβάρα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 
Υποχρεωτικό Διαλέξεις Εαρινό 29 28 28   

21 Κοστολόγηση MBA_C205       

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό         

22 
Ηλεκτρονικό Εμπόριο 

(E commerce) 
MBA_B204     

α) Αν. Καθ. Καραγιάννη 

Δέσποινα, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 
Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 10 10 10 3 

β) Καθ. Σταματίου Ιωάννης, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

23 
Συμπεριφορά 

Καταναλωτή 
MBA_B201     

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία Γεωργή Χριστίνα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 7 7 7 1 
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24 Διεθνής Οικονομική MBA_D204     

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία ΖΗΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ 

ΙΩΑΝΝΗΣ, Υπεύθυνος 

Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 6 5 5   

25 

Διοίκηση 

Επιχειρησιακών 

Λειτουργιών, 

Αλυσίδας 

Εφοδιασμού και 

Έργων 

ΜΒΑ_Α207     
Αν. Καθ. Νεάρχου Ανδρέας, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 7 7 6   

26 
Ανάπτυξη Νέου 

Προϊόντος 
MBA_B203     

Μεταδιδάκτορες/Διδακτική 

Εμπειρία Γεωργή Χριστίνα, 

Υπεύθυνος Διδάσκων 

Κατ' επιλογήν 

υποχρεωτικό 

(από πίνακα 

Μαθημάτων) 

Διαλέξεις Εαρινό 10 10 10 
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Πίνακας 13.2. Μαθήματα Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Ακαδημαϊκό Έτος: 2020-2021 

Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων-Master in Business Administration (M.B.A.) 

 

ΑΑ Μάθημα 
Κωδικός 

Μαθήματος 

Ώρες διδασκαλίας 

ανά εβδομάδα 

Ώρες εργαστηρίου 

ή άσκησης 

Πιστ. 

Μονάδες 

ECTS 

Πρόσθετη 

Βιβλιογραφία 
Εξάμηνο 

Τυχόν Προαπαιτούμενα 

Μαθήματα 

Χρήση 

Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Επάρκεια 

Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

Περιγραφή 

Επάρκειας 

Εκπαιδευτικών 

Μέσων 

1 Διοίκηση Επιχειρήσεων MBA_K101 3   5 Ναι 1ο Ναι Ναι Ναι   

2 Επιχειρησιακή Έρευνα MBA_K103 3   5 Ναι 1ο Ναι Ναι Ναι   

3 
Χρηματοοικονομική 

Διοίκηση 
MBA_K102 3   5 Ναι 1ο Ναι Ναι Ναι   

4 Λογιστική MBA_K105 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

5 
Πληροφοριακά Συστήματα 

Διοίκησης 
MBA_K201 3   5 Ναι 1ο Ναι Ναι Ναι   

6 Μάρκετινγκ MBA_K104 3   5 Ναι 1ο Ναι Ναι Ναι   

7 
Μεθοδολογία Έρευνας και 

Ανάλυση Δεδομένων 
MBA_K203 3   5 Ναι 1ο Ναι Ναι Ναι   

8 
Θεωρία Παιγνίων και Λήψη 

Αποφάσεων 
MBA_A204 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

9 
Οργανωσιακή Συμπεριφορά 

(MBA) 
MBA_A201 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

10 Διοίκηση Υπηρεσιών MBA_A203 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

11 Έρευνα Αγοράς MBA_B202 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

12 Δίκαιο Διεθνών Συναλλαγών MBA_D205 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι ΔΕΝ ΔΙΔΑΧΘΗΚΕ 

13 Διοίκηση Τουρισμού MBA_E202 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

14 Τουριστικό Μάρκετινγκ MBA_B205 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

15 Διεθνής Διοίκηση MBA_D202 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   
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16 
Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση 

(E Governance) 
MBA_A202 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

17 Πολυεθνικές Επιχειρήσεις MBA_D201 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

18 
Διεθνής Διαχείριση 

Ανθρωπίνων Πόρων 
MBA_D203 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι ΔΕΝ ΔΙΔΑΧΘΗΚΕ 

19 Οικονομετρία MBA_C201 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

20 Επιχειρησιακή Στρατηγική ΜΒΑ_Κ202 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

21 Κοστολόγηση MBA_C205 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

22 
Ηλεκτρονικό Εμπόριο (E 

commerce) 
MBA_B204 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

23 Συμπεριφορά Καταναλωτή MBA_B201 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

24 Διεθνής Οικονομική MBA_D204 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

25 

Διοίκηση Επιχειρησιακών 

Λειτουργιών, Αλυσίδας 

Εφοδιασμού και Έργων 

ΜΒΑ_Α207 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   

26 Ανάπτυξη Νέου Προϊόντος MBA_B203 3   5 Ναι 2ο Ναι Ναι Ναι   
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Πίνακας 14. Κατανομή βαθμολογίας και μέσος βαθμός πτυχίου των αποφοίτων του 

Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών 

 

Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων-Master in Business Administration (M.B.A.) 

Κατάσταση Μεταπτυχιακού: Ενεργό 

 

Έτος 

Συνολικός 

αριθμός 

αποφοιτησά

ντων 

Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επί του συνόλου των 

αποφοιτησάντων) 

Μέσος 

όρος 

Βαθμολο

γίας (στο 

σύνολο 

των 

αποφοίτω

ν) 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0   

Αριθμ

ός 

Ποσοσ

τό 

Αριθμ

ός 

Ποσοσ

τό 

Αριθμ

ός 

Ποσοσ

τό 

Αριθμ

ός 

Ποσοσ

τό 
  

2015

-
2016 

16  0%  0% 4 25% 12 75% 8.00 

2016

-

2017 

64  0% 4 6.25% 39 
60.94

% 
21 

32.81

% 
 

2017

-
2018 

16 0 0% 0 0% 8 50% 8 50% 8.00 

2018

-

2019 

25 0 0% 0 0% 10 40% 15 60% 8.42 

2019

-
2020 

17 0 0% 1 5.88% 5 
29.41

% 
11 

64.71

% 
8.63 

2020

-
2021 

          

Σύνο

λο 
138   5  66  67   

 
Επεξήγηση: 
Σημειώστε σε κάθε στήλη τον αριθμό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθμολογία και το ποσοστό που 

αυτοί εκπροσωπούν επί του συνολικού αριθμού των αποφοιτησάντων το συγκεκριμένο έτος [π.χ. 6 (=5%)]. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



70 

 

Τίτλος ΠΜΣ: Διοίκηση Επιχειρήσεων -Master in Business Administration (M.B.A) Νέο 

Κατάσταση Μεταπτυχιακού: Ενεργό 

 

Έτος 

Συνολικός 

αριθμός 
αποφοιτησάντων 

Κατανομή Βαθμών (αριθμός φοιτητών και % επί του συνόλου των αποφοιτησάντων) 

Μέσος όρος 

Βαθμολογίας 

(στο σύνολο 

των 

αποφοίτων) 

5.0-5.9 6.0-6.9 7.0-8.4 8.5-10.0   

Αριθμός Ποσοστό Αριθμός Ποσοστό Αριθμός Ποσοστό Αριθμός Ποσοστό   

2020-

2021 
24 0 0% 0 0% 10 41.67% 14 58.33% 8.53 

Σύνολο 24     10  14   

 
Επεξήγηση: 
Σημειώστε σε κάθε στήλη τον αριθμό των φοιτητών που έλαβαν την αντίστοιχη βαθμολογία και το ποσοστό που 

αυτοί εκπροσωπούν επί του συνολικού αριθμού των αποφοιτησάντων το συγκεκριμένο έτος [π.χ. 6 (=5%)]. 

 

Πίνακας 15. Αριθμός Επιστημονικών δημοσιεύσεων των μελών Δ.Ε.Π. του Τμήματος 

  Α Β Γ Δ Ε ΣΤ Ζ Η Θ Ι 

2015  26  28 2 2     

2016 2 16 0 16 0 2 0 3 0 0 

2017 1 15  7  1  1 3  

2018 2 24 0 19 0 6 1 0 4  

2019 2 32 0 33 0 4 0 1 3 0 

2020 1 17 0 13 0 2 0 10 0 0 

Σύνολο 8 130  116 2 17 1 15 10  

 
Επεξηγήσεις: 
Α = Βιβλία/μονογραφίες 

Β = Εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά με κριτές 

Γ = Εργασίες σε επιστημονικά περιοδικά χωρίς κριτές 

Δ = Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων με κριτές 

Ε = Εργασίες σε πρακτικά συνεδρίων χωρίς κριτές 

ΣΤ = Κεφάλαια σε συλλογικούς τόμους 

Ζ = Συλλογικοί τόμοι στους οποίους επιστημονικός εκδότης είναι μέλος Δ.Ε.Π. του Τμήματος 

Η = Άλλες εργασίες 

Θ = Ανακοινώσεις σε επιστημονικά συνέδρια (με κριτές) που δεν εκδίδουν πρακτικά 

Ι = Βιβλιοκρισίες που συντάχθηκαν από μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος 

 

 
Σημείωση: Δίνεται η δυνατότητα απόκρυψης κάποιας κατηγορίας από την γραφική παράσταση, 

επιλέγοντας τον τίτλο της. Επανεμφανίζεται με τον ίδιο τρόπο. 
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Πίνακας 16. Αναγνώριση του ερευνητικού έργου του Τμήματος 

  Α Β Γ Δ Ε ΣΤ Ζ 

2015 327  8 15 3 8  

2016 277 0 0 11 2 2 0 

2017 353  6 9 7   

2018 630 1 6 6 1 12 0 

2019 664 0 6 6 1 10 0 

2020 1183 0 6 8 1 14 0 

Σύνολο 3434 1 32 55 15 46 0 

 

Επεξηγήσεις: 

Α = Ετεροαναφορές 

Β = Αναφορές του ειδικού/επιστημονικού τύπου 

Γ = Βιβλιοκρισίες τρίτων για δημοσιεύσεις μελών Δ.Ε.Π. του Τμήματος 

Δ = Συμμετοχές σε επιτροπές επιστημονικών συνεδρίων 

Ε = Συμμετοχές σε συντακτικές επιτροπές επιστημονικών περιοδικών 

ΣΤ = Προσκλήσεις για διαλέξεις 

Ζ = Διπλώματα ευρεσιτεχνίας 
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Πίνακας 17. Διεθνής Ερευνητική/Ακαδημαϊκή Παρουσία Τμήματος 

    2020 2019 2018 2017 2016 2015 Σύνολο 

Αριθμός συμμετοχών σε διεθνή 

ανταγωνιστικά ερευνητικά 

προγράμματα 

Ως 

συντονιστές  
0 0 2  1 3 6 

Ως 

συνεργάτες 
(partners) 

4 2 1 4 2 8 21 

Αριθμός μελών ΔΕΠ με 

χρηματοδότηση από διεθνείς φορείς 
ή διεθνή προγράμματα έρευνας 

  2 6 1 4 0 1 14 

Αριθμός μελών ΔΕΠ με διοικητικές 

θέσεις σε διεθνείς 

ακαδημαϊκούς/ερευνητικούς 

οργανισμούς ή επιστημονικές 
εταιρίες 

  0 0 1 2 0 1 4 

 
Σημείωση: Δίνεται η δυνατότητα απόκρυψης κάποιας κατηγορίας από την γραφική παράσταση, 

επιλέγοντας τον τίτλο της. Επανεμφανίζεται με τον ίδιο τρόπο. 
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Παράρτημα B: Συγκεντρωτικοί Πίνακες – Γενική εικόνα αποτίμησης 

διδακτικού έργου Τμήματος. 

Αξιολόγηση Προπτυχιακού 
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Αξιολόγηση Μεταπτυχιακού 
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Παράρτημα Γ: Επιστημονικές Δημοσιεύσεις Μελών ΔΕΠ έτους 2020 

Ακολουθεί αναλυτική παράθεση των επιστημονικών δημοσιεύσεων των Μελών ΔΕΠ του 

έτους 2020, σε αλφαβητική σειρά και ανά είδος δημοσίευσης/έργου.  

α/α ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ 
ΕΙΔΟΣ 

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

1 
Αγγελόπουλος 
Φώτιος Ελευθέριος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Ioannis Lampropoulos, Ilias Dimeas, Dimitrios Raptis, 
Foteini Malli, Eleftherios Aggelopoulos, Zoe Daniil, 
Konstantinos Gourgoulianis. Estimating the Cost of 
Pulmonary Embolism in Greece with the help of large data, 
European Respiratory Journal 2020 56: 4814; DOI: 
10.1183/13993003.congress-2020.4814 

2 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
1th edition, March, 2020. 

3 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
2th edition, March, 2020. 

4 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
3th edition, March, 2020. 

5 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
4th edition, March 26, 2020. 

6 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
Eleni G. Lisgara, Silas G. Androulakis, George I. Karolidis, 
5th edition, March 31, 2020. 

7 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
Eleni G. Lisgara, Silas G. Androulakis, George I. Karolidis, 
6th edition, April 6, 2020. 

8 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
Eleni G. Lisgara, Silas G. Androulakis, George I. Karolidis, 
7th edition, April 13, 2020. 

9 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
Eleni G. Lisgara, Silas G. Androulakis, George I. Karolidis, 
8th edition, April 22, 2020. 

10 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
Eleni G. Lisgara, Silas G. Androulakis, George I. Karolidis, 
9th edition, May 4, 2020. 

11 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Άλλες εργασίες 
Outbreaks of coronavirus COVID-19, George S. Androulakis, 
Eleni G. Lisgara, Silas G. Androulakis, George I. Karolidis, 
10th edition, November 2, 2020. 

12 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Androulakis G.S., Georgiou D.Ap., Kiprianos P., Stamelos G., 
(2020) Examining the sequence of factors affecting 
students’ tendency to dropout: a case study in Greece, 
International Journal of Education, Macrothink Institute, 
Vol. 12, No.4, 107-131. 

13 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Konstantinos Roungeris*, Dimitris Zissis, George S. 
Androulakis, A Suggested Taxonomy for Governmental 
Clouds, The 2020 International Conference on 
Computational Science & Computational Intelligence 
(CSCI’20), 16-18 December, Las Vegas, USA, 2020. 
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14 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

C23. Γεώργιος Σ. Ανδρουλάκης, Δήμητρα Απ. Γεωργίου, 
Παντελής Κυπριανός, Γιώργος Σταμέλος, Σκέφτονται την 
εγκατάλειψη μόνο οι κακοί φοιτητές;, Πρακτικά 4ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης, 
Ανθρώπινα Δικαιώματα και Εκπαίδευση: Ξενοφοβία, 
Ομοφοβία, Σχολική Βία, Ενιαία Εκπαίδευση, Ιωάννινα, 2-4 
Οκτωβρίου, 2020. 

15 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

C24. Χριστίνα Ζώη, Χρυσάνθη Παπαθανασοπούλου, 
Γεώργιος Σ. Ανδρουλάκης, Κοινωνικό προφίλ φοιτητών του 
Πανεπιστημίου Πατρών, Πρακτικά 4ο Πανελλήνιο 
Συνέδριο Κοινωνιολογία της Εκπαίδευσης, Ανθρώπινα 
Δικαιώματα και Εκπαίδευση: Ξενοφοβία, Ομοφοβία, 
Σχολική Βία, Ενιαία Εκπαίδευση, Ιωάννινα, 2-4 Οκτωβρίου, 
2020. 

16 
Ανδρουλάκης 
Γεώργιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

C25. Dimitris G. Tsarmpopoulos, Christina D. Nikolakakou, 
George S. Androulakis, The sign of the slope of the 
objective function on identifying binding constraints in LP 
Problems, 24th Pan-Hellenic Conference on Informatics 
(PCI 2020), Athens, Greece, 20-22 November 2020. 

17 
Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Paraschi Ε., Georgopoulos Α., and Papatheodorou A. 
(2020), Abiotic determinants of airport performance: 
Insights from a global survey, Transportation Policy, 85, 33-
53. ABS Rating: 2** 

18 
Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Paraschi E., and Georgopoulos A. (2020), The impact of 
austerity measures on the airport workplace during the 
economic crisis: a cross-European survey, Economic and 
Industrial Democracy, 41(4), 860-886. ABS 3*** 

19 
Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Kalogera Μ., Georgopoulos A., and Maria Jade Catalan 
Opulencia (2020). Performance of exporting firms: Does 
economic crisis matter? The 19th Annual Conference of 
Hellenic Finance and Accounting Association (HFAA), 
Hellenic Mediterranean University, 18-19 December. 

20 
Γεωργόπουλος 
Αντώνιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Kalogera Μ., Georgopoulos A., and Boura P. (2020). Is 
there a link between firms’ export activity and economic 
performance in a small open economy? Evidence from 
Greece. 11th Business & Management Conference, Dubai, 
UAE, 2020, Jan. 16-18. 

21 Γιαννίκος Ιωάννης 
Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

O. Giannakitsidou, I. Giannikos and A. Chondrou, “Ranking 
European countries on the basis of their environmental 
and circular economy performance: A DEA application in 
MSW”, Waste Management 109 (2020), 181–191 

22 Γιαννίκος Ιωάννης 
Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Nearchou, I. Giannikos and A. Lagodimos, “Multi-site and 
multi-shift personnel planning with setup costs”, IMA J 
Management Math, Volume 31, Issue 1, 5–31, 2020. 

23 Γιαννίκος Ιωάννης 
Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Hatzimarinakis S., K. Giannopoulos, I. Giannikos and G. 
Zacharatos, “Tourism consumption structure of food and 
beverage products in quantity: Per capita/overnight 
indicators, total demand and production origin. A pilot 
approach in Hersonissos Municipality, Crete, 
Greece”, Conference: ICOT 2020 - Tourism in Uncertain 
Times: Issues and Challenges 
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24 Γιαννίκος Ιωάννης 
Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Hatzimarinakis S., K. Giannopoulos, I. Giannikos and G. 
Zacharatos, “A TSA approach of defining tourism related 
enterprises for analysing business register data: A practical 
implementation with the register of the Heraklion 
Chamber of Commerce and Industry and the case of 
Hersonissos Municipality (Crete), 2012-2017”, Conference: 
ICOT 2020 - Tourism in Uncertain Times: Issues and 
Challenges 

25 Μυλώνη Βαρβάρα 
Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Bakertzis, E. & Myloni, B. (2020), “Profession as a major 
drive of work engagement and its effects on job 
performance among healthcare employees in Greece.  A 
comparative analysis among doctors, nurses and 
administrative staff”, Health Services Management 
Research, 0(0), 1-12. 

26 Μυλώνη Βαρβάρα 
Κεφάλαια σε 
συλλογικούς τόμους 

Zander, L.; Mockaitis, A.I.; Harzing, A.W.; Myloni, B. et al. 
(2020) Action Intent: Getting closer to leadership behavior 
in 22 countries, in Zander, L. (Ed.) Research Handbook of 
Global Leadership: Making a difference, pp: 54-75, 
Cheltenham: Edward Elgar Publishing 

27 
Οικονομάκης 
Γεώργιος 

Βιβλία/μονογραφίες 

Γιώργος Οικονομάκης και Μαρία Μαρκάκη,  Δομικά 
χαρακτηριστικά της ελληνικής οικονομίας, κρίση και 
παραγωγική ανασυγκρότηση,  Μελέτες (Studies) / 55, εκδ. 
ΙΝΕ/ΓΣΕΕ, Παρατηρητήριο Οικονομικών και Κοινωνικών 
Εξελίξεων, Αθήνα, Δεκέμβριος 
2020,  https://ineobservatory.gr/wp-
content/uploads/2021/04/MELETH_55-E-BOOK.pdf 

28 
Οικονομάκης 
Γεώργιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

George Economakis and Maria Markaki, “Re-examining the 
Winternitz Solution of the Transformation Problem: Simple 
and Expanded Reproduction”, Critique, Vol. 48, Num. 4, 
2020, pp. 529-548, DOI: 10.1080/03017605.2020.1850774. 

29 
Οικονομάκης 
Γεώργιος 

Κεφάλαια σε 
συλλογικούς τόμους 

Μαρία Μαρκάκη, Γιάννης Ζησιμόπουλος & Γιώργος 
Οικονομάκης. «Εξαγωγική Δραστηριότητα και 
Απασχόληση σε Ελλάδα και Τσεχία». Δημοσίευση στο 
συλλογικό τόμο Οικονομία και Κοινωνία στην Κεντρική και 
στην Ανατολική Ευρώπη (επιμέλεια Μιλτιάδης Ιω. Κήπας), 
εκδ. Ηρόδοτος, Αθήνα, 2020,  σελ. 507-562. 

30 
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΘΕΟΦΑΝΗΣ 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

The capital structure dynamics of European listed SMEs D 
Kenourgios, GA Savvakis, T Papageorgiou Journal of Small 
Business & Entrepreneurship 32 (6), 567-584 

31 
ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ 
ΘΕΟΦΑΝΗΣ 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Veblen and Bourdieu on Social Reality and Order: 
Individuals and Institutions T Papageorgiou, PG 
Michaelides, D Bögenhold Journal of Economic Issues 54 
(3), 710-731 

32 
Παπαδημητρίου 
Δήμητρα 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Papadimitriou, D., & Apostolopoulou, A., Branvold, S., & 
Gargalianos, D. (2020). Product meanigns as drivers of 
sport consumer behaviour: Evidence from the Greek 
spport industry.  International Journal of Sports Markeing 
and Sponsorship. 22(3), 529-549. DOI 10.1108/IJSMS-01-
2020-0012 
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33 
Πολυχρονίου 
Παναγιώτης 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Tsagkanou, M., Polychroniou, P. and Vasilagkos, T. (2020), 
“The impact of Mentoring on Work-Family balance and Job 
Satisfaction: The mediating role of Work Demands and 
Flexibility”, 13th Annual Conference of the EuroMed 
Academy of Business, Business Theory and Practice Across 
Industries and Markets, September 9-10, Virtual. 

34 Σταματίου Ιωάννης 
Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

A. Panagiotarou, Y.C. Stamatiou, C. Pierrakeas, and A. 
Kameas. Gamification Acceptance for Learners with 
Different E-Skills. International Journal of Learning, 
Teaching and Educational Research. 19, 263-278, 2020. 

35 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

K. Vartholomatou, K. Pendaraki, A. Tsagkanos (2020) 
“Corporate Bonds, Exchange rates and Memorandum: 
Evidence from Greece and Ireland” International Journal of 
Finance and Economics. 1-6. (ABS 3*) 

36 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

E. Magerakis, K. Gkillas, A. Tsagkanos and C. Siriopoulos 
(2020) “Firm size does matter: New evidence on the 
determinants of cash holdings”. Journal of Risk Financial 
Management. Vol 13(8), 163-196 (ABDC B). 

37 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Floros C., Gkillas K., Konstantatos C., Tsagkanos A., (2020) 
“Realized measures to explain volatility changes over 
time” Journal of Risk Financial Management. Vol 13(6), 
125-144 (ABDC B). 

38 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

K. Gkillas, Konstantatos C., Tsagkanos A., and D. Vortelinos 
(2020) “International announcements and WTI crude oil 
futures: A case study of the 2008 global financial 
crisis” Journal of Energy Markets. Vol.13(2) 1-38. (ABS 1*) 

39 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Επιστημονικά 
περιοδικά με κριτές 

Gkillas, K. Tsagkanos, A. Svingou, A., Siriopoulos, C. (2020) 
“Uncertainty in euro area and the bond spreads” Physica A: 
Statistical Mechanics and its Applications. Vol 537, 1-7 (ABS 
2*) 

40 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Tsagkanos, A., Gkillas, K., Konstantatos, C., Floros, C. 
“Minimize transmission of systemic banking risk through 
automatic short- term intervention mechanisms (intra-day 
circuit breaker). A study on the Greek banking system and 
capital controls” International Balkan and Near Eastern 
Congresses Series on Economics, Business 
and Management (26-27 September 2020, Plovdiv Bulgaria 
and Virtual), 19th Annual Conference of Hellenic Finance 
and Accounting Association (18–19 December 2020, 
Virtual). 

41 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

K. Gkillas, Katsiamba D., Konstantatos C. and A. 
Tsagkanos, “Asymmetries and volatility discontinuities in 
cryptocurrencies markets” 2020 Cryptocurrency Research 
Conference (14–15 September 2020, Virtual) 

42 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Zacharatos T., Tsagkanos A. “Green Investments – Green 
State Bonds. Analysis of the financial performance of 
Green Bonds” 2020 International Conference on Business 
and Economics of Hellenic Open University (26-27 June 
2020, virtual). 
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43 
Τσαγκανός 
Αθανάσιος 

Εργασίες σε 
Πρακτικά συνεδρίων 
με κριτές 

Salatas I., Gkillas K., Peppas G., Tsagkanos A. “Capital 
structures of US market Firms and its determinants during 
different macroeconomic states and various leverage 
levels.” 2020 International Conference on Business and 
Economics of Hellenic Open University (26-27 June 2020, 
virtual). 
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Παράρτημα Δ: Ερευνητικά Προγράμματα Μελών ΔΕΠ έτους 2020 

Ακολουθεί αναλυτική παράθεση ερευνητικών προγραμμάτων του έτους 2020, στα οποία 

συμμετέχουν μέλη ΔΕΠ του Τμήματος είτε ως συνεργάτες είτε ως συντονιστές. 

α/α ΜΕΛΟΣ ΔΕΠ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΕΡΓΟ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ 

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

1 
Πολυχρονίου 

Παναγιώτης 

6/2018-Σήμερα: «Καινοτομικό εργαλείο 

βελτιστοποίησης δικτύου αεροπορικών άγονων 

γραμμών σύνδεσης ελληνικών νησιών (IANOS)», 

Ερευνώ-Δημιουργώ-Καινοτομώ. 

Συντονισμός 

2 
Πολυχρονίου 

Παναγιώτης 

3/2020-Σήμερα: «Προσδιοριστικοί παράγοντες 

ισορροπίας εργασιακής– οικογενειακής ζωής, 

εργασιακής ικανοποίησης και συμβουλευτικής 

(mentoring) σε μεγάλους ξενοδοχειακούς οργανισμούς 

την περίοδο της κρίσης», Ανάπτυξη Ανθρώπινου 

Δυναμικού, Εκπαίδευση και Διά Βίου Μάθηση. 

Συντονισμός 

3 
Παπαδημητρίου 

Δήμητρα 

Συνεργάτης (Επιστημονική Υπεύθυνη) στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα ERASMUS+ Collaborative Partnership 

Project, “Good Governance enhancement through e-

Learning for Sport Volunteer Board Member 

(GreFORM)”, Contract 590680 (2017-2020). 

Συμμετοχή 

4 
Παπαδημητρίου 

Δήμητρα 

Συνεργάτης (Επιστημονική Υπεύθυνη) στο Ευρωπαικό 

Πρόγραμμα ERASMUS+ Knowledge Alliances, 

“Social Business Educational EcoSystem for 

Sustainability and Growth (SocialB)”, Contract 

612579-EPP_1-2019-1-IE-Eppka2-KA (2018-2022). 

Συμμετοχή 

5 
Παπαδημητρίου 

Δήμητρα 

Συνεργάτης (Επιστημονική Υπεύθυνη) στο Ευρωπαικό 

Πρόγραμμα ERASMUS+ Knowledge Alliances, 

“Using Augmented Reality Technology and 

Simulation-Based Training to Foster Green Economy 

(GoGreen)”, Contract 2020-1-CY01-KA202-065983 

(2020-2022). 

Συμμετοχή 

6 Γεωργόπουλος Αντώνιος ΙΑΝΟΣ-ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ Συντονισμός 

7 Σταματίου Ιωάννης 

CyberSec4Europe το οποίο είναι ένα Network of 

Excellence Η2020 έργο αποτελούμενο από άνω των 40 

εταίρους από την Ευρώπη (από όλους τους τομείς 

δραστηριότητας) με στόχο την ενίσχυση της 

κυβερνοάμυνας σε πανευρωπαϊκό επίπεδο. 

Συμμετοχή 

8 Σταματίου Ιωάννης 

IANOS: Καινοτομικό εργαλείο βελτιστοποίησης 

δικτύου αεροπορικών άγονων γραμμών σύνδεσης 

ελληνικών νησιών (ΔΡΑΣΗ ΕΘΝΙΚΗΣ ΕΜΒΕΛΕΙΑΣ: 

ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ) 

Συμμετοχή 

 


